
ABD ve İran arasındaki görüşme-
ler devam ederken, Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan’ın diplo-
masi trafiği sürüyor. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, İran Cumhurbaşkanı Mesud 
Pezeşkiyan ile bir telefon görüşme-
si gerçekleştirdi. Liderler, Türkiye-
İran ikili ilişkileri, bölgesel ve küresel 
gelişmeleri ele aldı. Cumhurbaşka-
nı Erdoğan görüşmede, bölgemizde-
ki çatışma süreci nedeniyle bayramı 
buruk karşıladığımızı, İran halkının 
bu zorlu zamanları aşacağına ve sela-
mete kavuşacağına inandığını ifade 
etti. Erdoğan, Türkiye olarak barış ve 
istikrarın sağlanması için kardeş ülke-
lerle birlikte çalıştığımızı, müzakere-
lerin müspet sonuçlanması için her 
türlü desteği vermeye devam edeceği-
mizi belirtti. Cumhurbaşkanı Erdoğan 
görüşmede, İran Cumhurbaşkanının 
Kurban Bayramını da tebrik etti.

PAKİSTAN BAŞBAKANI 
ŞAHBAZ İLE GÖRÜŞTÜ

CUMHURBAŞKANI Erdoğan, daha 
sonra Pakistan Başbakanı Şahbaz Şerif 
ile bir telefon görüşmesi gerçekleştirdi. 
Liderler, Türkiye-Pakistan ikili ilişki-
leri ile bölgesel ve küresel gelişmeleri 
ele aldı. Erdoğan görüşmede, Türki-
ye ile Pakistan ilişkilerini her alan-
da daha ileri taşımak için adım atmayı 
sürdüreceklerini belirtti. Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, Türkiye ile Pakistan’ın 
kardeş ülkeler ile birlikte bölgemiz-
deki çatışma sürecini sona erdirmek, 
barış ve istikrarı tesis etmek için çaba 
sarf ettiğini, ara buluculuk gayretleri-
nin değerli olduğunu, müzakerelerin 
müspet sonuçlanmasını temenni ettik-
lerini belirtti. Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan görüşmede, Pakistan Başbakanı 
Şerif’in ve kardeş Pakistan halkının 
Kurban Bayramını da tebrik etti. 

“NETANYAHU DENİLEN ZALİM 
GEREKEN DERSİ ALACAKTIR”

CUMHURBAŞKANI Erdoğan, “Kur-
ban Bayramı’nın bir ayrıcalığı var. 
Kurban Bayramı aynı zamanda bir 
teslimiyet bayramıdır. Bu teslimiyet-
te baba evladın birbiriyle olan tesli-
miyetini görüyoruz. Bu teslimiyetle 
beraber kurbanı görüyoruz. Kurban 
bir yakınlaşmadır, bu yakınlaşma-
nın bir tezahürüdür” diye konuştu. 
Gazze’deki İsrail soykırımına da dik-
kat çeken Erdoğan, şöyle devam etti: 
“Her şeyden önce Filistin’de, Gaz-
ze’de yaşananlar bizler için bu bay-
ramda ayrı bir duruş. Rabbim bir an 
önce bu Netanyahu denilen zalime de 
dünya Müslümanları karşısında gere-
ken dersi verecektir. 4 milyon, 5 mil-
yon Müslüman bunu bizzat yaşasın 
diye bekliyoruz.” AA

ERDOĞAN BAYRAMDA
BARIŞ İÇİN ATAKTA
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KURBAN Bayramı’nın ilk günü hava 
neredeyse tüm yurtta güneşli geçti. 
Yarından itibaren ise ülke genelin-
de hava 5-6 dereceye kadar serinleye-
cek ve gök gürültülü sağanak yaşana-
cak. Hava sıcaklıkları İstanbul’da 27, 
İzmir’de 30, Ankara’da 25, Muğla’da 
34 dereceyi görecek. Öğle saatlerinden 
sonra Batı ve Orta Akdeniz’in iç kesim-
leri, Doğu Akdeniz’in Toroslar mevkisi, 
Denizli, Osmaniye, Niğde, Kahraman-
maraş, Kastamonu, Gümüşhane, Bay-
burt, Erzurum, Erzincan’ın kuzeyi ile 
İzmir, Aydın, Muğla, Trabzon ve Gire-
sun’un iç kesimleri, Afyonkarahisar, 
Uşak, Konya, Kayseri, Ankara çevrele-
rinde sağanak yağış bekleniyor. AA

AKARYAKIT ürünlerinden benzi-
ne indirim geldi ve yürürlüğe girdi. 
Litre başına 82 kuruş indirim yapıldı. 
Petroldeki düşüşle birlikte akaryakıt 
fiyatları da geriledi ve indirim ortaya 
çıktı. Benzin, İstanbul’da 64,32 lira, 
Ankara’da 65,29 lira, İzmir’de 65,57 
lira, doğu illerinde ise 66,94 liradan 
satılmaya başlandı. AA

ABD ve İran arasında anlaşma pazar-
lığına İran’a yapılan saldırılar gölge 
düşürdü. İran Dini Lideri Mücte-
ba Hamaney’den “ABD artık bölgede 
güvenli bir limana sahip olmayacak” 
çıkışı geldi. İran Dışişleri Bakanlığı da 
ABD’nin saldırılarla beraber ateşkesi 
ihlal ettiğini belirtti. Bakanlık, İran’ın 
karşılık vereceğini ve kendini savun-
maktan çekinmeyeceğini söyledi. AA

ABD’NİN Washington eyaletinde 
bir fabrikada kimyasal tank patladı. 
Olayda en az 1 kişi öldü, 9 kişi yara-
landı. Enkaz altında kalan 9 kişiyi 
arama çalışmalarını sürüyor. AA

İSRAİL ordusunun Lübnan’ın güne-
yindeki 5 beldeye düzenlediği hava 
saldırılarında 31 kişinin yaşamını 
yitirdiği, 40 kişinin yaralandığı bildi-
rildi. 6’DA

Bugün ve yarın 
havaya dikkat!

Benzin fiyatları düştü

İran, ABD’ye 
meydan okudu

ABD’de kimyasal 
tank patladı

İsrail ordusu Lübnan’da 
katliama devam ediyor

 

FENERBAHÇE 
kafilesine saldırı
dosyası yeniden 

incelemede

Bahçeli’den CHP’ye 
sağduyu çağrısı geldi
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, mut-

lak butlan kararının ardından CHP’de 
yaşananlara ilişkin Kemal Kılıçdaroğlu 

ve Özgür Özel’e sağduyu çağrısı yaptı. “CHP’de 
arınma, durulma ve yeni şeyler söyleme vakti” 
diyen Bahçeli, büyük kongrenin de CHP’nin 
kuruluş yıldönümü olan 9 Eylül’de yapılmasını 
önerdi. Mevcut üye yapısının yenilenerek yolsuz-
luk, usulsüzlük ve ahlaksızlığa bulaşmış üyelerin 
temizlenmesi gerektiğini belirten Devlet Bahçeli, 
bu şekilde kongre sürecinin sağlıklı bir zeminde 
başlamasının sağlanacağını vurguladı. AA

KALİTELİ 
UYKU 
HASTALIK 
SAVAR 2

Kurban Bayramı kutlanıyor

TRABZON’UN Sürmene ilçesinde 4 
Nisan 2015 gecesi Çaykur Rizespor 
maçı dönüşünde Fenerbahçe otobü-

süne yapılan saldırıyla ilgili yeni gelişme 
yaşandı. Adalet Bakanı Akın Gürlek’in tali-
matıyla silahlı saldırı dosyası yeniden ince-
lemeye alındı.  Adalet Bakanlığı, sarı-laci-
vertlilerin otobüsüne yönelik saldırıda 
bozma kararı aldı. Dosya hakkında o dönem-
de takipsizlik kararı verilmişti. Adalet Baka-
nı Gürlek, o kararın kamu vicdanını yarala-
dığını belirterek, hiçbir olayın faili meçhul 
kalmasına izin vermeyeceklerini söyledi. AA

Cumhurbaşkanı Erdoğan, İranlı mevkidaşı Mesud Pezeşkiyan ve Pakistan Başbakanı 
Şahbaz Şerif ile telefonda görüşerek bayramlarını kutladı. Erdoğan, müzakerelerin 
müspet sonuçlanması için her türlü desteği vermeye devam edeceklerini söyledi...

KURBAN Bayramı dolayısıyla yurt genelinde 
vatandaşlar camilerde saf tutarak bayram nama-
zını eda etti. Ayasofya-i Kebir Cami-i Şerifi ile 
Fatih, Süleymaniye, Sultanahmet, Eyüpsultan, 
Taksim ve Büyük Çamlıca’nın yanı sıra şehrin 
dört bir yanındaki camilerde bayram namazını 
kılmak isteyen vatandaşlar sabahın erken saat-
lerinde camileri doldurmaya başladı. Bayram 
namazı için Sultanahmet ve Ayasofya-i Kebir 
Cami-i Şerifi’ne gelen, aralarında yerli ve yaban-
cı turistlerin de olduğu çok sayıda kişi, camiye 
girmek için uzun kuyruklar oluşturdu. AA

CHP’DE gözler pazartesi günü yapıla-
cak en yetkili karar organı Parti Meclisi 
toplantısına çevrildi. O toplantıya hazır-
lık yapan Genel Başkan Kemal Kılıçda-
roğlu, Özgür Özel’in Grup Başkanı seçil-
diği kapalı grup toplantısının geçersiz 
sayılması için de Meclis Başkanlığı’na 
başvurdu. Kılaçdaroğlu ayrıca Özgür 
Özel’le bayramlaşabileceğini belirtti 
ve “Kurultay yasal zeminde yapılmalı. 
Kurultayı tedbir kalkınca yaparız. Par-
tiden ihraç konusu tamamen dediko-
du” dedi. Özel ise yeni parti kuracakları 
iddialarını yalanlayarak Atatürk’ün par-
tisine sahip çıkacaklarını vurguladı. AA

Kılıçdaroğlu’ndan Özel’in Grup 
Başkanı seçildiği toplantıya itiraz
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Eylemlerinizde acele etmek yerine, bugünü 
geleceğe yönelik bütçe planlaması yapmaya 

ve kaynaklarınızı gözden geçirmeye ayırıyor-
sunuz. Stratejik adımlarla ilerlemek, gerek-

siz harcamaların önüne geçerken hedeflerinize 
çok daha emin ve sarsılmaz adımlarla ulaşma-

nıza imkan tanıyacaktır.

İlişkilerinizde sürekli verici taraf olmaktan 
yorulup, bugün kendi isteklerinizi ve önce-
liklerinizi ilk sıraya koyma kararı alıyorsu-
nuz. Çizeceğiniz bu net sınırlar, çevrenizle 

olan bağlarınızı daha sağlıklı hale getirirken 
içsel dengenizi de yeniden bulmanızı sağla-

yacaktır.

Başkalarının çizdiği sınırlar içinde kalmayı 
reddederek, bugün tamamen kendi özgür ira-
denizle yepyeni kararlar almaya odaklanıyor-
sunuz. Sergileyeceğiniz bu bağımsız duruş, 

üzerinizdeki toplumsal baskıları kırarak yaşam 
kalitenizi artıracak son derece konforlu bir 

alan yaratacaktır.

İş hayatınızdaki katı kuralları ve eskiyen şab-
lonları esneterek, çalışma ortamınızda yepyeni 
ve daha demokratik bir düzen inşa ediyorsu-
nuz. Paylaşımcı ve yapıcı yaklaşımınız, ekibi-
nizin motivasyonunu zirveye çıkarırken üst-
lendiğiniz büyük sorumlulukların da kolayca 

hafiflemesini sağlayacaktır.

İnatçı çıktığınız bir fikirde ısrarcı olmak yeri-
ne, çevrenizden gelen yapıcı eleştirileri değer-
lendirerek harika bir vizyon kazanıyorsunuz. 

Sergileyeceğiniz bu esnek tutum, hem iş ilişki-
lerinizdeki pürüzleri zarafetle giderecek hem 
de kişisel gelişiminize yepyeni bir ivme kata-

caktır.

Bugün profesyonel hayatta iddialı çıkışlar yap-
mak yerine, yapılması gereken teknik detayla-
ra odaklanarak işlerinizi sessizce tamamlıyor-
sunuz. Gösterilebilecek bu disiplinli çalışma 
tarzı, üstlerinizin takdirini toplarken kariyer 
basamaklarında ne kadar kalıcı ve güvenilir 

olduğunuzu tescilleyecektir.

Karşınıza çıkan engeller karşısında geri çekil-
mek yerine, derin analiz yeteneğinizi kullana-
rak durumu tamamen kendi lehinize çeviri-

yorsunuz. Gizli tuttuğunuz o güçlü stratejiniz 
sayesinde, iş dünyasında rakiplerinizin bir 
adım önüne geçecek önemli bir avantaj elde 

edeceksiniz.

Geleneksel yöntemlerin tıkandığı bir nokta-
da, tamamen kendinize has ve yenilikçi bir 
çözüm mimarisi üreterek dikkatleri üzerini-

ze çekiyorsunuz. Kimsenin onayını bekleme-
den atacağınız bu özgün adım, yakın gelecekte 
iş ortamınızda referans kabul edilecek yeni bir 

standarda dönüşebilir.

Zihninizdeki yoğun bilgi trafiğini bugün tama-
men susturup, sadece kendinize ait özel bir 
alanda derinleşmeyi tercih ediyorsunuz. Dış 
dünyanın gürültüsünden uzaklaştıkça, uzun 

süredir aradığınız o pratik ve yaratıcı çözümle-
rin zihninizde kendiliğinden netleştiğini göre-

ceksiniz.

Mükemmeli yakalamak adına kendinizi hırpa-
lamaktan vazgeçtiğiniz an, elinizdeki işlerin 

ne kadar pürüzsüz akmaya başladığını hayretle 
fark edeceksiniz. Akışa teslim olmak, zihinsel 
yüklerinizi hafifletirken hiç hesapta olmayan 
çok daha verimli kapıların önünüze açılması-

na zemin hazırlayacaktır.

Rutinin getirdiği o sıkıcı havadan sıyrılmak 
adına bugün vizyonunuzu genişletecek yeni 
bir eğitim konusuna veya araştırmaya yöne-
lebilirsiniz. Zihinsel sınırlarınızı esnetmek, 
geleceğe yönelik hedeflerinizi daha gerçekçi 

temellere oturtmanıza ve yepyeni kapılar ara-
lamanıza büyük yardımcı olacaktır.

Zihninizde kurguladığınız zengin ve soyut 
projeleri bugün rasyonel bir süzgeçten geçire-
rek somut planlara dökmek adına harika bir 
gündesiniz. Hayal gücünüzü disiplinli çalış-

ma prensipleriyle birleştirdiğinizde, imkansız 
görünen teknik pürüzlerin bile hızla yok oldu-

ğunu göreceksiniz.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Bugünün ana planı, enerjini-
zi tali meselelere harcamak yerine, 
masanızda ve zihninizde bekleyen 
en ağır, en önemli işleri kararlılık-
la nihayete erdirmektir. Bugün gös-
tereceğiniz o son disiplinli duruş, 
hafta sonuna hiçbir sorumluluk 
yükü taşımadan, tamamen hafifle-
miş bir zihinle adım atmanızı sağla-
yacaktır.

Eğer günün yüksek temposu 
veya çevrenizdeki insanların ace-
leciliği üzerinizde bir baskı yaratır-
sa, karmaşık detaylar içinde boğul-
mak yerine olayları en yalın haline 
indirgeyin. Kendinize hemen “Şu 
an bitirmem gereken en kritik, en 
yapıcı adım ne?” sorusunu sorun ve 
zihninizdeki gürültüyü susturun. 
Başkalarının plansızlığından doğan 
yapay aciliyetlerin sizin ritmini-
zi bozmasına izin vermediğinizde, 
en zorlu süreçlerin bile sükunetle 
çözüldüğünü göreceksiniz. 

Günün tüm operasyonel koştur-
macası yerini akşamın sakinliğine 
bıraktığında, zihninizi dış dünya-
ya tamamen kapatın ve bu zamanı 
kendinize ayırın. Akşamın sükune-
ti, yarın sabahın getireceği haftalık 
kapanış fırsatlarına dinamik bir baş-
langıç yapmak için en verimli sığı-
nağınızdır. Bilgi akışını kesmek ve 
sadece anın tadını çıkarmak, sis-
teminizi yeniden en üst seviyede 
dengeleyecektir.

GÜNÜMÜZDE hızla 
artan ekran maru-
ziyeti, çocukların 
göz sağlığı üzerinde 

kalıcı hasarlar bırakma ris-
kini beraberinde getiriyor. 
Tablet, telefon ve bilgisayar 
kullanımının kontrolsüzce 
yaygınlaşması, çocukların 
göz sağlığını ciddi bir tehdit 
altında bırakırken, dijital-
leşmenin etkisiyle çocuklar-
da miyopi görülme yaşı da 
giderek düşüyor. Göz Has-
talıkları Uzmanı Prof. Dr. 
Sevil Karaman günümüzde 
çocukların çok daha erken 
yaşlarda miyopi ile karşı 
karşıya kaldığını aktararak, 
“Anne babalar ekran süre-
sini sınırlamaya çalışsa da 
bu tek başına yeterli değil. 
Çocukların yaşam alışkan-
lıkları, genetik yatkınlık ve 
günlük aktiviteleri birlikte 
değerlendirilmeli” ifadeleri-
ni kullandı. 

Miyopinin önlenmesi ve 
ilerlemesinin yavaşlatılma-

sı için çevresel faktörlerin 
büyük önem taşıdığını belir-
ten Karaman, “Çocukların 
günde en az iki saat dışarı-
da vakit geçirmesi gereki-
yor. Ekran süresi mümkün 
olduğunca iki saatin altında 
tutulmalı” dedi. 

GÖZLÜK GEREKEBİLİR
Karaman, miyopinin 

tamamen önlenemediği 
durumlarda ilerleme hızı-
nın kontrol altına alınabildi-
ğini, damla tedavileri, özel 
gözlükler ve kontakt lens-
lerle hastalığın ilerlemesi-
ni yavaşlatabildiklerini ve 
yıllık artışı 0.25-0.50 sevi-
yelerinde tutmanın kendi-
leri için çok önemli oldu-
ğunu aktardı. Miyopide her 
artışın göz sağlığı açısından 
ciddi riskler taşıdığını vur-
gulayan Karaman, şunla-
rı kaydetti: “Her bir diyoptri 
artış, göz arkasında oluşa-
bilecek ciddi komplikasyon 
riskini artırır.” AA

EKRANA ALIŞANLAREKRANA ALIŞANLAR
UZAĞI GÖREMIYORUZAĞI GÖREMIYOR

170 KILOLUK KADIN 170 KILOLUK KADIN 
TEDAVI ALTINA ALINDITEDAVI ALTINA ALINDI

Bilgisayar, tablet ve telefonla uzun süre vakit geçirmek, tıpta ‘miyopi’ denilen uzağı net görememe Bilgisayar, tablet ve telefonla uzun süre vakit geçirmek, tıpta ‘miyopi’ denilen uzağı net görememe 
rahatsızlığına yol açıyor. Doktorlar çocukların günde 2 saatten fazla ekrana bakmamasını öğütlüyorrahatsızlığına yol açıyor. Doktorlar çocukların günde 2 saatten fazla ekrana bakmamasını öğütlüyor

LOKMAN Hekim Akay Hastanesinin sağ-
lık okuryazarlığını artırmak ve toplumda 
doğru sağlık bilgisi erişimine katkı sun-
mak amacıyla hayata geçirdiği “Lokman 
Hekim Sağlık ve Düşünce Atölyesi” prog-
ramında uykunun insan sağlığı üzerinde-
ki etkileri ele alındı. Kulak Burun Boğaz 
Hastalıkları

Uzmanı Prof. Dr. Celil Göçer, kalite-
li uykunun kronik hastalıkların önlen-
mesinde önemli rol oynadığını belirtti.  
Göçer, “Program kapsamında polisom-
nografi, uyku fizyolojisi, beyin dalgaları, 

sirkadiyen ritim ile melatonin ve kortizol 
gibi hormonların etkileri değerlendiril-
di. Uyku yalnızca dinlenme süreci değil, 
aynı zamanda bedenin ve zihnin yeniden 
düzenlendiği biyolojik bir süreç.” dedi.

SAĞLIĞA ETKİSİNİ BİLİN
Hayatın üçte birinin bu süreçte geçi-

rilmesine rağmen uykunun sağlık üze-
rindeki etkilerinin  bilinmediğini vurgu-
layan Göçer, bilgi kirliliğinin arttığını, 
bireylerin ise doğru ve faydalı bilgiye 
ulaşmakta zorlandığını ifade etti. Göçer, 

maruz kalınan her bilginin hayat kali-
tesine katkı sağlamadığını aktararak, 
şunları kaydetti:

“İhtiyacımız olmayan bilgiye sürek-
li maruz kalmak, israf oluşturuyor. Bu 
nedenle hangi bilginin gerçekten fay-
dalı olduğunu sorgulamamız gerekiyor. 
Anadolu toprakları kadim bilgi açısından 
önemli bir birikime sahip. İbn-i Sina’nın 
eserleri, Batı’da yüzyıllarca ders kita-
bı olarak okutuldu. Geleneksel bilgiyle 
modern bilimi birlikte değerlendirmek 
gerektiğine inanıyoruz.” AA

AYDIN’IN Efeler ilçesin-
de vücudundaki kitlenin 
büyümesiyle 170 kilog-
rama ulaşan kadın, teda-
vi altına alındı. İl Sağ-
lık Müdürlüğü ekipleri, 
Kuyucular Mahallesi’n-
de aşırı kilosu nedeniy-
le evden çıkmakta güç-
lük çeken 2 çocuk annesi 
Leyla Demirkafa’yı (67) 
ambulansla evinden aldı. 
Atatürk Devlet Hastane-
si’ne götürülen kadında 
doğuştan gelen göbek fıtığı 
ile cilt altı yağ dokusunun 
büyüdüğü tespit edildi. 

EVDE BAKIM HİZMETİ
Müdürlüğün, evde 

bakım hizmetleri kapsa-

mında daha önce kendi-
siyle ilgilendiğini belirten 
Demirkafa, hastalıktan bir 
an önce kurtulmak istedi-
ğini söyledi. Kalp hasta-
lığı, diyabet, yüksek tan-
siyon, yüksek kolesterol, 
karaciğer hastalığı, uyku 
apnesi gibi hastalıklara 
da etki eden obezite, iyi-
leştirilebilir bir hastalık-
tır. Fiziksel aktivite, sağ-
lıklı beslenme ve davranış 
değişiklikleri kilo verme-
ye yardımcı olarak obezi-
te tedavisinde kullanılır. 
Bazı durumlarda ise ilaç 
tedavisinden ya da obezi-
teye karşı geliştirilen cer-
rahi yöntemlerden yararla-
nılabilir. HABER MERKEZİ

Günün ortalama üçte birini kaliteli bir uykuyla geçirmek bağışıklık sistemini güçlendirir, kalbi korur 
büyüme hormonunun salgılanmasını sağlar, enerji seviyesini yükseltir ve hafıza gelişimini destekler

ARDAHAN Üniversitesi’n-
de, Sağlık Hizmetleri Mes-
lek Yüksekokulu tarafından 
uygulamalı “Manyetik Rezo-
nans ve Bilgisayarlı Tomog-
rafi Görüntüleme Teknikleri 
Sertifikalı Eğitim Programı” 
gerçekleştirildi. Türk Medi-
kal Radyoteknoloji Derne-
ği ve United Imaging deste-
ğiyle Mühendislik Fakültesi 
Prof. Dr. Oktay Sinanoğ-
lu Konferans Salonu’nda 
düzenlenen programa 85 
öğrenci katıldı. Program-
da katılımcılara, manyetik 
rezonans (MR) görüntüleme 
teknikleri, ileri MR uygula-
maları, veteriner radyolojide 
MR görüntüleme yöntem-
leri, bilgisayarlı tomogra-

fi (BT) fiziği ve görüntüleme 
süreçlerine ilişkin teorik ve 
uygulamalı eğitim verildi.

PRATİK İMKANI
Eğitimlerde MR ve BT sis-

temlerinin çalışma prensip-
leri, görüntü oluşum süreç-
leri, modern görüntüleme 
teknikleri, klinik çekim pro-
tokolleri ve görüntü opti-
mizasyon yöntemleri anla-
tıldı. Öğrenciler, MR ve BT 
görüntülerinin düzenlenme-
si, multiplanar rekonstrük-
siyon, görüntü işleme ve 
temel son işleme uygulama-
ları üzerinde birebir çalış-
ma imkanı buldu. Program 
sonunda katılımcılara serti-
fika verildi. AA

Sağlık öğrencilerine
tomografi sertifikası

KALITELI KALITELI 
UYKU UYKU 
HASTALIK HASTALIK 
SAVARSAVAR
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MUĞLA’NIN Bodrum ilçesinde, sanatçı 
Zülfü Livaneli’nin eşi Ülker Livaneli (78), 
evinin bahçesinde düşmesi sonucu yara-
landı. Alınan bilgiye göre, Bitez Mahal-
lesi’nde yaşamını sürdüren Ülker Liva-
neli, evinin bahçesinde yürüdüğü sırada 
dengesini kaybederek merdivenden zemi-
ne düştü. Düşmenin etkisiyle yaralanan 
Livaneli’yi gören yakınları durumu sağlık 
ekiplerine bildirdi. İhbar üzerine bölgeye 
gelen sağlık ekiplerince ilk müdahalesi 
yapılan Ülker Livaneli, ambulansla ilçe-
deki özel bir hastaneye kaldırıldı. 

Eşinin hastaneye kaldırıldığını haber 
alan sanatçı Zülfü Livaneli de hastane-
ye gelerek bilgi aldı. Zülfü Livaneli’nin 
oldukça üzgün olduğu gözlenirken eşinin 
tedavisinin sürdüğü öğrenildi. AA

SİİRT’İN Eruh ilçesinde çıkan taşlı sopa-
lı kavgada 6 kişi yaralandı. İddiaya göre, 
ilçeye bağlı Dağdöşü köyünde “eve takı-
lan güvenlik kamerasının açısı” nedeniy-
le iki grup arasında çıkan tartışma kavga-
ya dönüştü. 

Taş ve sopaların da kullanıldığı kav-
gada 6 kişi yaralandı. İhbar üzerine olay 
yerine 112 Acil Servis ve jandarma ekip-
leri sevk edildi. Yaralılar, ambulanslarla 
Eruh Devlet Hastanesi ile Siirt Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi’ne sevk edildi. AA

KOCAELİ’NİN Gebze ilçesinde kolon ve 
kirişlerinden ses geldiği değerlendirilen 7 
katlı bina, tedbiren boşaltıldı. 

Osman Yılmaz Mahallesi Şehit Numan 
Dede Caddesi’nde 22 daire ve 8 iş yeri 
bulunan 7 katlı binada oturan bazı kişi-
ler, kolon ve kirişlerden ses geldiği 
yönünde 112 Acil Çağrı Merkezine ihbar-
da bulundu. 

İhbar üzerine olay yerine itfaiye, polis 
ve zabıta ekipleri sevk edildi. 

Tedbiren boşaltılan binada ekiplerin 
yaptığı ilk değerlendirmenin ardından, 
AFAD ekiplerine bilgi verildi. Ekipler 
binayı incelemeye aldı. AA

ÇANAKKALE’NİN Ayvacık ilçesinde 
aralarında kadın ve çocukların da bulun-
duğu 31 düzensiz göçmen yakalandı. 
Sahil Güvenlik Komutanlığı mobil radarı 
“MORAD-12”, Ayvacık açıklarında hare-
ket halindeki fiber karinalı lastik botta bir 
grup düzensiz göçmen olduğunu belir-
ledi. “TCSG-6” ve “KB-119” botları tara-
fından bölgeye düzenlenen operasyon-
da, Afganistan ve Azerbaycan uyruklu 
9’u çocuk 31 düzensiz göçmen yakalandı. 
Yabancı uyruklular, işlemlerinin ardın-
dan Ayvacık Göçmen Ön Kabul ve Sevk 
Merkezi’ne teslim edildi. AA

Zülfü Livaneli’nin eşi 
merdivenden düştü

Köylüler arasında
‘kamera’ kavgası

Kolonlarından ses 
gelen binaya tahliye

Botla kaçak yolculuk
Sahil Güvenlik’e takıldı

BAŞKANA SALDIRIYLA
İLGİLİ 6 TUTUKLAMA

KIRSALDA KİMLİĞİ BELİRSİZ
ERKEK CESEDİ BULUNDU

MANİSA’NIN Şehzadeler ilçesin-
de bıçakla yaralanan kişi kaldırıldığı 
hastanede hayatını kaybetti, 3 şüphe-
li gözaltına alındı. Alınan bilgiye göre, 
1. Anafartalar Mahallesi’ndeki bir 
evde kavga ihbarı üzerine adrese polis 
ve sağlık ekipleri sevk edildi. 

Ekiplerce, vücudunun çeşitli yerle-
rinden bıçaklandığı belirlenen Okan 
Çetin (50), kaldırıldığı özel hastanede 
müdahaleye rağmen kurtarılamadı. 

Çetin’in cansız bedeni, otopsi için 
Merkezefendi Devlet Hastanesi mor-
guna kaldırıldı. Polis ekipleri, Çetin’in 
arkadaşları oldukları ve alkol aldıkları 
ileri sürülen evdeki 3 şüpheliyi gözal-
tına aldı. AA

KÜTAHYA’DA takla atarak şarampole 
devrilen otomobilin sürücüsü ile eşi 
ve çocuğu yaralandı. Ahmet A. idare-
sindeki 16 BIK 148 plakalı otomobil, 
Kütahya-Afyonkarahisar kara yolunun 
17. kilometresinde kontrolden çıkma-
sı sonucu takla atarak şarampole dev-
rildi. 

Çevredekilerin kazayı 112 Acil 
Çağrı Merkezi’ne bildirmesi üzerine 
olay yerine sağlık, AFAD, jandarma ve 
polis ekipleri sevk edildi. Sıkıştıkla-
rı araçtan ekiplerce yaralı halde çıka-
rılan sürücü Ahmet A, eşi Buse A. ve 
oğlu Kerim A, ambulanslarla Kütahya 
Şehir Hastanesine kaldırıldı. Yaralı-
lardan Buse A’nın sağlık durumunun 
ciddiyetini koruduğu öğrenildi. AA

Bıçakla öldürüldü 
3 yakını sorguda

Otomobil takla
atarak devrildi

MUĞLA’DA, Fethiye Bele-
diye Başkanı Alim Kara-
ca’ya yönelik silahlı sal-

dırıyla ilgili adliyeye sevk edilen 
6 zanlı tutuklandı. Karaca’ya 
Akarca Mahallesi’ndeki evinin 
önünde yapılan silahlı saldırıya 
ilişkin soruşturma kapsamında 
yakalanan ve önceki sabah saat-
lerinde Fethiye Adliyesine sevk 
edilen 4 şüphelinin ardından 2 
şüphelinin daha getirilmesiyle 

zanlı sayısı 6’ya yükseldi. 
Zanlılar, savcılıktaki ifade 

işlemlerinin ardından çıkarıldık-
ları nöbetçi hakimlikçe tutuklan-
dı.

AYAĞINDAN VURULDU
23 Mayıs’ta evinin çevresin-

de keşif yapan maskeli bir şüphe-
linin silahlı saldırısına uğrayan 
Fethiye Belediye Başkanı Alim 
Karaca, ayağından yaralanmış ve 

tedavi altına alınmıştı. 
Muğla Emniyet Müdürlüğü 

İstihbarat ile Kaçakçılık ve Orga-
nize Suçlarla Mücadele Şubesi 
ekiplerince, saldırıyı gerçekleş-
tiren zanlı ve kendisiyle hareket 
eden, kaçmasına yardım eden 5 
şüpheli gözaltına alınmıştı. 

Şüphelinin giydiği kıyafet ve 
kullandığı seri numarasız taban-
ca Karaçulha Mahallesi’ndeki 
otluk alanda bulunmuştu. AA

Fethiye Belediye Baş-
kanı Alim Karaca’nın 
kurşunlanmasıyla 
ilgili soruşturmada 
gözaltına alınan zan-
lılar hakkında tutuk-
lama kararı verildi. 
Başkanın tedavisi 
ise devam ediyor...

DÜZCE’DE ormanlık alan-
daki dere yatağında erkek 
cesedi bulundu. Beyköy 

beldesine bağlı Samandere köyü 
ile Sinekli Yaylası’nı birbirine 
bağlayan yolda, kamp yapmak 
için bölgeye giden çift, su içmek 
için durdukları çeşmenin alt kıs-
mında bir kişinin hareketsiz yat-
tığını gördü. Çiftin 112 Acil Çağrı 

Merkezi’ne ihbarda bulunması 
üzerine bölgeye jandarma ve sağ-
lık ekipleri sevk edildi.

KESİCİ ALET DARBESİ
Olay yerine gelen ekipler, 

dere yatağında kayaların üzerin-
de hareketsiz halde bulunan kişi-
nin hayatını kaybettiğini belir-
ledi. Yapılan incelemede, ölen 

kişinin 45-50 yaşlarında erkek 
olduğu belirlendi. Üzerinde çok 
sayıda kesici alet yarası bulundu-
ğu öğrenilen ceset, savcılık ince-
lemesinin ardından otopsi için 
Düzce Üniversitesi Tıp Fakülte-
si Hastanesi morguna kaldırıl-
dı. Jandarma, ölen kişinin kim-
liğinin belirlenmesi için çalışma 
başlattı. AA

Kamp yaptıkla-
rı arazide hareket-
siz bir kişi gören 
kampçı çift duru-
mu güvenlik güçle-
rine bildirdi. Yapı-
lan incelemede 
45-50 yaşlarında 
olduğu tahmin edi-
len erkek cesedi 
otopsiye kaldırıldı

Cinayet hükümlüsü firariye baskın

Sakarya’daki kazada 4 kişi tedavi altında

İ
ZMİR’İN Konak ilçesinde kas-
ten öldürme suçundan 13 yıl 4 ay 
kesinleşmiş hapis cezasıyla aranan 

hükümlü yakalandı. Buca İlçe Emni-
yet Müdürlüğü ekipleri, aranan kişi-
lere yönelik yürüttükleri çalışmalar 
kapsamında hükümlü A.D’nin Konak 
ilçesindeki bir evde saklandığını tespit 
etti. Adrese baskın düzenleyen ekipler, 
A.D’yi yakaladı. 

TABANCA ELE GEÇİRİLDİ
Hükümlünün üst aramasında ruh-

satsız tabanca, 75 fişek ve 75 uyuştu-
rucu hap ele geçirildi. Hakkında 13 yıl 
4 ay kesinleşmiş hapis cezası bulunan 
A.D’nin, 4 Şubat 2022’de Buca ilçesin-
de bir kişiyi bıçakla öldürdüğü öğrenil-
di. Hükümlünün işlemlerinin ardından 
cezaevine teslim edildiği belirtildi. AA

Cinayet hükümlüsü firariye baskın
4 yıl önce 
bir kişi-
yi öldür-
me suçun-
dan hüküm 
giydiği için 
aranan 
hükümlü 
saklandığı 
evde yaka-
lanarak 
cezaevine 
gönderildi

SAKARYA’NIN Kaynarca ilçesinde otomo-
bil ile hafif ticari aracın çarpışması sonucu 4 
kişi yaralandı. D-014 kara yolu Kayacık Mahal-
lesi kavşağında, Y.Ş. idaresindeki 06 PGK 81 
plakalı otomobil ile M. A. D’nin kullandığı 41 
ASZ 921 plakalı hafif ticari araç çarpıştı. Kaza-
da yaralanan sürücüler ile hafif ticari araçtaki 
Y.Ö. ve Ö.Ç, sağlık ekiplerinin ilk müdahale-
sinin ardından Kaynarca Şehit Gökhan Ayder 
İlçe Devlet Hastanesi’ne kaldırıldı. AA



ÇATALCA Belediyesi tarafından 
kadınlara yönelik düzenlenen kül-
tür gezisi programında İstanbul’un 
tarihi ve kültürel mirası yakından 
tanıtıldı. Profesyonel rehber eşli-
ğinde gerçekleştirilen gezi kap-
samında katılımcılar, Yerebatan 
Sarnıcı, Alman Çeşmesi, Ayasof-
ya Camii, Dikilitaş ve Sultanahmet 
Camii’ni ziyaret etti.

Tarih boyunca birçok medeni-
yete ev sahipliği yapan İstanbul’un 
önemli yapıları hakkında detay-
lı bilgiler alan kadınlar, geçmişin 
izlerini yerinde görme fırsatı buldu. 
Gezi boyunca hem tarihi atmosfe-
ri deneyimleyen hem de kültürel 
mirası yakından tanıyan katılımcı-
lar, keyifli anlar yaşadı.

ERGUVAN KAFE’DE FİNAL
Programın ardından kadınlar 

Çatalca Erguvan Kafe’de bir araya 
geldi. Samimi sohbetlerin gerçek-
leştirildiği buluşmada günün anıla-
rı paylaşılırken, katılımcılar düzen-
lenen organizasyondan duydukları 
memnuniyeti dile getirdi. Sosyal 
ve kültürel etkinliklerin önemine 
dikkat çekilerek, bu tür programla-
rın birlik ve dayanışma duygusunu 
güçlendirdiği ifade edildi.
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TIKLAMAYI UNUTMAYIN

UZMANLA-
RA göre 
bağımlılık 
tedavisin-
de yalnızca 

fiziksel arınma yeter-
li olmuyor. Duyguların 
ifade edilmesi, travma-
ların işlenmesi ve bire-
yin kendisiyle yeniden sağlık-
lı bağ kurabilmesi tedavinin en 
kritik aşamalarından biri olarak 
görülüyor. Bu noktada ise sanat 
terapisi, bağımlılık tedavisinde 
dikkat çeken destekleyici yön-
temlerden biri olarak öne çıkı-
yor. Kelimelerin yetersiz kaldığı 
yerde sanat iyileştirici bir köprü 
görevini üstleniyor. 

CİDDİ YÜKSELİŞ YAŞANIYOR
Moodist Psikiyatri ve Nöro-

loji Hastanesi Medikal Direktö-
rü Prof. Dr. Kültegin Ögel, Bir-
leşmiş Milletler Uyuşturucu ve 
Suç Ofisi’nin 2025 Dünya Uyuş-
turucu Raporu’na göre dünya 
genelinde yaklaşık 316 milyon 
kişinin uyuşturucu madde kul-
landığını belirterek, son 10 yılda 
bağımlılık oranlarında ciddi yük-
seliş yaşandığını söyledi. Ögel, 
Türkiye’de de bağımlılık nede-
niyle tedavi başvurularının her 
yıl arttığını, dijital bağımlılık ve 

madde kullanımına bağlı ruhsal 
sorunların daha erken yaşlarda 
görülmeye başladığını ifade etti.

KENDİLERİNİ İFADE 
ETMEKTE ZORLANIYORLAR

Klinik Psikolog Beyza Selvi, 
bağımlılık sürecinin yoğun duy-
gusal çatışmalar ve baş etme güç-
lükleriyle bağlantılı olduğunu 
belirterek şu değerlendirmede 
bulundu:

“Bağımlılık sürecindeki birey-
ler çoğu zaman ifade etmek-

te zorlandıkları yoğun duygu-
lar yaşayabiliyor. Sanat terapisi, 
bireyin duygu ve düşünceleri-
ni resim, renk, şekil ve semboller 
aracılığıyla dışa vurmasını sağ-
layarak sözel olarak ulaşılması 
güç alanlara temas ediyor. Birey-
lerin yalnızca mevcut duygu-
larını değil, geçmiş yaşantıları-
nı ve bastırılmış hislerini de fark 
etmesini sağlayabiliyor.”

İÇSEL ÇATIŞMALAR 
GÖRÜNÜR HALE GELİYOR
Bağımlılık davranışlarının 

temelinde çoğu zaman öfke, suç-
luluk, yalnızlık ve değersizlik 
duyguları yer alıyor. Sanat tera-
pisi çalışmalarının kişinin ken-
dilik farkındalığını artırabili-
yor. Bu süreç, bireyin kendisiyle 
kurduğu ilişkiyi güçlendirirken 
değişim motivasyonunu da des-
tekliyor” 

GRUP TERAPİLERİ YALNIZLIK 
HİSSİNİ AZALTIYOR

Grup halinde yapılan sanat 
terapilerinin de önemli katkılar 
sunduğunu belirten Beyza Selvi, 
benzer süreçlerden geçen kişile-
rin bir araya gelmesinin sosyal 
destek hissini artırdığını vurgu-
ladı. 

DOĞRU-YANLIŞ BASKISI YOK
Klinik Psikolog Beyza Selvi, 

sanat terapisinin en önem-
li özelliklerinden birinin bire-
ye “doğru” ya da “yanlış” baskısı 
hissettirmeyen güvenli bir ifade 
alanı sunması olduğunu söyle-
di. Selvi, bu yöntemde herhangi 
bir değerlendirme ya da yargıla-
manın bulunmadığını belirterek, 
“Bu durum kişinin kendini daha 
özgür ve güvenli bir şekilde ifade 
etmesine imkân tanır” ifadeleri-
ni kullandı.

KURBAN Bayramı dolayısıyla 
İstanbul’da ziyaretlerde bulunan 
Vali Davut Gül, hem şehit ailele-
riyle bir araya geldi hem de tari-
hi çarşıda esnaf ve vatandaşlarla 
bayramlaştı.

İstanbul Valisi Davut Gül, 
Kurban Bayramı arifesinde ilk 
olarak Edirnekapı Şehitliği bünyesinde 
bulunan Kara, Polis, Deniz ve 15 Temmuz 
Şehitliklerini ziyaret etti. Şehit aileleriy-
le bayramlaşan Vali Gül, protokol men-
suplarıyla birlikte şehit kabirlerine karan-
fil bırakarak dua etti. Duygu dolu anların 
yaşandığı ziyarette, şehit aileleriyle yakın-
dan ilgilenen Gül, birlik ve beraberlik 
mesajı verdi.

Vali Gül, şehitlik ziyaretinin ardından 
İstanbul’un en eski kapalı çarşılarından 
biri olan Mısır Çarşısı’nda esnaf ve vatan-
daşlarla buluştu. Tarihi çarşıyı gezen Gül, 
esnafa hayırlı işler dileyerek vatandaşların 
Kurban Bayramı’nı kutladı. Samimi soh-
betlerin gerçekleştiği ziyarette vatandaşlar 
da Vali Gül’e yoğun ilgi gösterdi.

BİLUN 
GÜREL

Dünya genelinde bağımlılık vakaları her geçen yıl artarken, uzmanlar tedavide daha kapsamlı Dünya genelinde bağımlılık vakaları her geçen yıl artarken, uzmanlar tedavide daha kapsamlı 
yöntemlerin önemine dikkat çekiyor. Özellikle gençlerde yaygınlaşan madde, dijital ve davranışsal yöntemlerin önemine dikkat çekiyor. Özellikle gençlerde yaygınlaşan madde, dijital ve davranışsal 
bağımlılıkların yalnızca fiziksel değil; ruhsal ve sosyal boyutlarıyla da ele alınması gerektiği belirtiliyorbağımlılıkların yalnızca fiziksel değil; ruhsal ve sosyal boyutlarıyla da ele alınması gerektiği belirtiliyor
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TARIM ve Orman Bakan-
lığı Tarım Reformu Genel 
Müdürlüğü tarafından 
hazırlanan nisan ayına iliş-
kin iklim ve sulama izleme 

istatistiklerinden derlediği bilgile-
re göre, Türkiye genelinde nisanda 
ortalama 86,5 milimetre yağış kay-
dedildi.

Nisan normali 57,5 milimetre 
ve geçen yıl nisan yağışı 72,7 mili-
metre olarak ölçülürken, söz konu-
su ayda yağışlarda normaline göre 
yüzde 50, geçen yıl aynı dönem 
yağışına göre ise yüzde 19’dan fazla 
artış görüldü. Böylece, 1 Ekim 2025-
30 Nisan 2026 dönemini kapsayan 7 
aylık 2026 su yılı yağışları, normali-
nin ve geçen yıl yağışının üzerinde 
gerçekleşti.

Türkiye’de, 2026 su yılında orta-
lama 555,3 milimetre yağış kayde-
dilirken, yağışlar normalinin yüzde 
29, geçen yıl yağışlarının yüzde 72 
üzerine çıktı. Ülke geneli su yılı 
yağışları 7 aylık dönemde, son 66 
yılın en yüksek seviyesine ulaştı.

SU KAYNAKLARI VE TOPRAK 
NEMİ OLUMLU ETKİLEDİ

Sıcaklıklar da mevsim normalle-
rine çok yakın ve hafif düşük sevi-
yede seyrederken, tarımsal üretim 
açısından olumsuz bir durum oluş-
madı. Aşırı sıcaklık veya ani dalga-
lanmalar görülmezken, bu durum 
bitki gelişimi için dengeli bir ortam 
sağladı. Geçen yıla göre çok belirgin 
artış gösteren yağışlarla, su kaynak-
ları ve toprak nemi de olumlu etki-
lendi. Kuraklık riski büyük ölçüde 
ortadan kalkarken, bazı bölgelerde 
ise aşırı yağışlara bağlı sel, su birik-
mesi ve hastalık riskleri gibi lokal 

sorunlar ortaya çıktı.
Yağışların bölgelere göre etkile-

ri incelendiğinde, Marmara Bölge-
si’nde hububat gelişimi genel olarak 
normal ve sağlıklı ilerliyor. Nisan 
ayı yağışlarının yeterli ve normalin 
üzerinde olmasıyla, bölgede kurak-
lık riski oluşmadı. Bölge, su stresi 
olmayan, dengeli ve olumlu bir üre-
tim süreci geçiriyor ve tarımsal faa-
liyetler planlandığı şekilde devam 
ediyor.

Ege Bölgesi’nde, yağışlar yeterli 
hatta yer yer yüksek seviyede görü-
lüyor. Genel olarak bölge için olum-
lu bir üretim dönemi yaşanırken, 
bazı alanlarda su fazlalığına bağlı 
kısmi verim kaybı riski bulunuyor.

Akdeniz Bölgesi’nde de hubu-
bat gelişimi ileri aşamalara ulaşıyor. 
Yağışlar yeterli olduğundan kurak-
lık riski bulunmazken, bölge için 
olumlu bir üretim süreci yaşanıyor.

İç Anadolu Bölgesi’nde, bitki 
gelişimi homojen ve sağlıklı ilerli-
yor. Genel olarak bölge, sorunsuz, 

dengeli ve verim potansiyeli yüksek 
bir üretim süreci geçiriyor.

Karadeniz Bölgesi’nde, fındık 
ve çay gibi ürünlerde aktif dönem 
yaşanıyor ve bazı yerlerde hastalık-
lara karşı önlem alınıyor. Bölgede, 
olumlu ve sorunsuz bir üretim süre-
ci devam ediyor.

Doğu Anadolu Bölgesi’nde, bazı 
kısımların karla kaplı olması gelişi-
mi yavaşlatırken, aynı zamanda bit-
kiler için koruyucu ve su kaynağı 
sağlayan olumlu bir durum oluştu-
ruyor. Bölgede, su açısından avan-
tajlı, gelişimin kontrollü ilerledi-
ği ve karların erimesiyle birlikte, 
olumlu üretim potansiyeli beklenen 
bir dönem yaşanıyor.

Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde 
ise aşırı yağışa bağlı Adıyaman ve 
Mardin’de su birikmesi, sararma, 
mantari hastalıklar ve besin eksik-
liği gibi lokal sorunlar görülüyor. 
Genel olarak bölge için temel risk 
kuraklık değil, fazla suya bağlı prob-
lemler olarak öngörülüyor.

SU REZERVLERİ AÇISINDAN 
OLUMLU TABLO

Türkiye geneli değerlendirildi-
ğinde, su yılı (ekim-nisan) verileri-
ne göre, Türkiye genelinde yağışlar 
hem normalin, hem de geçen yılın 
oldukça üzerinde gerçekleşti ve son 
yılların en yüksek seviyelerine ulaş-
tı.

Söz konusu durum, nemli ve 
verimli bir döneme işaret ederken, 
havzaların tamamında yağış artışı 
görüldü. Nisan 2025’te yüzde 48,8 
olan barajlardaki doluluk oranı, 
yağışlardaki artışla birlikte bu yılın 
aynı döneminde yüzde 72,8 seviye-
sine yükseldi ve su rezervleri açısın-
dan olumlu bir tablo oluştu.

Tüm bölgelerde, hububat gelişi-
mi genel olarak normal ve sağlık-
lı ilerlerken, 2025-2026 tarım sezo-
nunda nisan ayı itibarıyla Türkiye 
genelinde tarımsal üretim açısından 
olumlu, dengeli ve verim potansiye-
li yüksek bir dönem yaşanıyor. AA
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ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı Ura-
loğlu, “Proje, Gaziantep’ten Ovaköy’e 
uzanması planlanan yüksek hızlı tren 
hattı üzerinden Kalkınma Yolu’na, 
Aksaray-Ulukışla-Yenice Hızlı Demir-
yolu Projesi üzerinden Orta Koridor’a 
entegre olacak” ifadesini kullandı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, Mersin-Adana-Osma-
niye-Gaziantep Hızlı Tren Hattı Proje-
si’nin tamamlanmasıyla mevcut yolun 
361 kilometreden 312,5 kilometre-
ye düşeceğini belirterek, “Proje, Gazi-
antep’ten Ovaköy’e uzanması planla-
nan yüksek hızlı tren hattı üzerinden 
Kalkınma Yolu’na, Aksaray-Ulukışla-
Yenice Hızlı Demiryolu Projesi üze-
rinden ise Orta Koridor’a entegre ola-
cak.” değerlendirmesinde bulundu.

Uraloğlu, yaptığı yazılı açıklamada, 
proje hakkında bilgi verdi.

Uzunluğu 312,5 kilometre olan 
projeyle, Mersin-Adana arasındaki 
mevcut hattın altyapısını hızlı trene 
uyumlu hale getireceklerini bildiren 
Uraloğlu, ilave yeni hat yapımları-
nı tamamlayarak hem yolcu hem yük 
taşımacılığına elverişli elektrikli, sin-
yalli bir hızlı tren hattını hizmete ala-
caklarına işaret etti.

Uraloğlu, Mersin-Adana-Osmaniye-
Gaziantep arasında 361 kilometre olan 
mesafeyi yük için yüksek standarda 
ve yolcu treni için 200 kilometre hıza 
uygun olarak yeniden inşa ettiklerine 
dikkati çekerek, “Yeni durumda yolu 
312,5 kilometreye ve Mersin-Gazi-
antep arasında 6 saat 23 dakika olan 
seyahat süresini ise 2 saat 15 dakika-
ya düşüreceğiz. Saatte 200 kilometre 
tasarım hızıyla bu hatta yılda ortalama 
3,1 milyon yolcu ve yaklaşık 37,1 mil-
yon ton yük taşımayı hedefliyoruz.” 
değerlendirmesinde bulundu. AA

İSTANBUL Ticaret Odası (İTO) Deri, 
Kürk ve Saraciye Meslek Komite-
si Üyesi Mehmet Musa Evin, Kurban 
Bayramı’nda Türkiye’ye ithal deri giri-
şinin azaldığını belirterek, “Bu da deri 
sektörü için büyük bir kazanç.” dedi.

İstanbul Ticaret Odası (İTO) Deri, 
Kürk ve Saraciye Meslek Komite-
si Üyesi Mehmet Musa Evin, Kurban 
Bayramı’nda Türkiye’ye ithal deri giri-
şinin azaldığını belirterek, “Bu da deri 
sektörü için büyük bir kazanç. Kurban 
Bayramı’nı dericiler dört gözle bek-
liyor. Bunun nedeni de ham derinin 
çoğalması, ham maddeye ulaşımın 
kolaylaşması diyebiliriz.” dedi.

Kurban Bayramı döneminde kur-
banlıkların ardından ortaya çıkan ham 
deriler, Türkiye’nin yüksek katma 
değerli üretim yapan deri ve kürk sek-
törüne önemli ekonomik katkı sağlı-
yor. Bayram sürecinde toplanan deri-
ler ayakkabıdan çantaya, saraciyeden 
konfeksiyona kadar birçok alanda işle-
nerek ihracata dönük üretimde kul-
lanılırken, sektör temsilcileri doğru 
toplama ve muhafaza yöntemleriy-
le ekonomiye kazandırılacak ham deri 
miktarının artırılabileceğine dikkati 
çekiyor.

Musa Evin, açıklamada, “Kurban 
derileri deri sektörüne ham deri ola-
rak 700-800 milyon dolarlık ivme 
yaratmakta. Tabakhanelerde işlen-
dikten sonra mamul olarak ayakkabı, 
çanta, kemer, deri ve kürk eşyası ola-
rak 800 milyon dolarlık ciroya eşde-
ğer. Jelatin olarak da ayrı bir değer 
yaratmaktadır.” ifadelerini kullandı.

Evin, kurban derilerinin başta tabak-
haneler olmak üzere deri kürk konfek-
siyon saraciye ve ayakkabı sektörüne 
hammadde olduğunu anlatarak, “Maa-
lesef kurban derileri ekonomiye tam 
olarak kazandırılamıyor. Bir kısmı top-
landığında ya da geç toplandığında işi-
nin ehli tarafından kesilmediğinden, 
iyi tuzlanmadığından, istenilen kali-
tede olmuyor. Buna dikkat edilmesi 
gerekiyor.” uyarısında bulundu. AA

Mersin limanları Orta 
Koridor ve Kalkınma 
Yolu’na hızlı tren 
projesiyle bağlanacak

Kurban derileri deri 
sektörüne can suyu

ALMAN ihracat sektöründeki genel 
eğilim, artan jeopolitik belirsizlik-
ler ve enerji yoğun sektörlerdeki baskı 
nedeniyle son bir yılın en düşük sevi-
yesine geriledi. Ekonomi Araştırma 
Enstitüsü (Ifo), Almanya için mayıs 
ayı ihracat beklentileri anketinin 
sonuçlarını yayımladı.

Buna göre, nisanda eksi 1,2 puan 
olan Sanayi İhracat Beklenti Endek-
si, mayısta eksi 5,5’e indi. Böylece 
endeks, Nisan 2025’ten beri en düşük 
seviyesine geriledi.

Mayıs ayı verilerinde en dikka-
ti çekici kırılmalardan biri lokomotif 
sektör olan otomotivde yaşandı. Son 
4 ayı oldukça iyimser geçiren otomo-
tiv sektöründe, mayıs itibarıyla yurt 
dışı satışlarda düşüş beklentisi hakim 
oldu. Benzer şekilde metal sanayisin-
de dış satışların gerileyeceği tahmin 
ediliyor.

Küresel piyasalarda maliyet baskısı 
altında kalan enerji yoğun sektörlerin 
genelinde dış ticaret hacminin daral-
ması beklenirken elektrik mühendis-
liği sektörü bir önceki aya göre ivme 
kaybetse de hafif iyimserliğini koru-
du. Mobilya üreticileri de mayısta 
ihracat artışı bekleyen nadir sektörler 
arasında yer aldı.

Ifo Araştırma ve Ekonomik Tahmin 
Müdürü Timo Wollmershauser, konu-
ya ilişkin değerlendirmesinde, “Yılın 
ilk çeyreğinde ihracat faaliyetlerinde 
görülen toparlanmaya rağmen görünüm 
zorlu kalmaya devam ediyor. Küresel 
ölçekte jeopolitik belirsizlik hala çok 
yüksek.” ifadelerini kullandı. AA

Almanya’da 
ihracat beklentileri 
son 12 ayın en 
düşük seviyesinde

Türkiye genelinde, su yılı yağışları 7 aylık dönemde son 66 yılın en yüksek sevi-
yesine ulaşırken, bu yılın tarım sezonunda nisan ayı itibarıyla tarımsal üretim 
açısından olumlu, dengeli ve verim potansiyeli yüksek bir dönem yaşanıyor...

YAĞIŞLAR TARIMDA
KALİTEYİ YÜKSELTTİ

İ
RAN basını, ülkenin güne-
yindeki liman kenti Bender 
Abbas’ın ardından Sirik ve 

Cask bölgesinde de patlama sesleri 
duyulduğunu bildirdi.

ABD Başkanı Donald Trump 
İran ile olası anlaşmanın “ya hari-
ka ve anlamlı olacağını ya da her-
hangi bir anlaşma olmayacağını” 
belirtti. Trump, İran ile yürütü-
len müzakerelerin “iyi gittiği-
ni”, anlaşmaya taraf bölge ülkele-
rinin eş zamanlı olarak Abraham 
Anlaşmalarına katılması gerektiği-
ni savundu.

ABD-İran geriliminde sona yak-
laşıldığına ve Hürmüz Boğazı’nın 
yeniden açılabileceğine yönelik 
iyimser mesajlara karşın diplo-
matik başlıkların henüz somut bir 
anlaşmaya dönüşmemiş olması, 
petrol fiyatlarındaki geri çekilme-
nin kalıcılığı açısından soru işa-
retlerinin devam etmesine neden 
oluyor.

Daha önceki anlaşma haberle-
rinden bir sonuç çıkmaması da 
göz önüne alındığında, süreçte 
yatırımcıların daha temkinli dav-
randığı görülüyor. ABD’de ham 
petrol stoklarında görülen kayda 
değer düşüş de görüşmelerden 
çıkacak sonuçların önemini orta-
ya koyuyor.

Haftanın geri kalanında açık-
lanacak ABD’de büyüme ve ABD 
Merkez Bankasının (Fed) enflas-
yon açısından yakından izlediği 
kişisel tüketim harcamaları veri-
lerinin piyasaların yönü üzerinde 
belirleyici olması bekleniyor.

Öte yandan Fed’in yeni Başkan 
Kevin Warsh döneminde faizlerin 

daha uzun süre yüksek kalacağına 
yönelik öngörüler de hisse senedi 
piyasalarında risk algısının devam 
etmesine yol açıyor.

Bu gelişmelerle ABD’nin 10 yıl-
lık tahvil faizi 5 baz puan azalış-
la yüzde 4,51’de, dolar endeksi 
yüzde 0,1 artışla 99,1 seviyesin-
de seyrediyor. Brent petrolün varil 
fiyatı yüzde 2,7 artışla 95,7 dola-
ra çıkarken, altının onsu yüzde 0,9 
azalışla 4 bin 531 dolardan işlem 
görüyor.

Öte yandan New York borsasın-
da dün Anma Günü tatili dolayı-
sıyla işlem gerçekleşmedi. ABD’de 
endeks vadeli kontratlar güne yük-
selişle başladı. Dün New York bor-
sası dışında Asya ve Avrupa’da 
bazı borsalarda tatil nedeniyle 
işlem gerçekleşmemesinden dola-
yı işlem hacmi düşüktü.

AVRUPA’DA İTALYA 
BORSASINDAN REKOR

İtalyan borsası enerji ve çip şir-
ketlerindeki yükselişlerin etkisiyle 
50.326,88 puanla rekor kırdı. Öte 
yandan bölgede Avrupa Merkez 
Bankasının (ECB) faiz artırımına 
gideceğine dair öngörüler öne çık-
maya devam ediyor.

Analistler, Orta Doğu’da kalıcı 
bir barış anlaşması sağlanamaması 

durumunda faiz artışının kaçınıl-
maz olabileceğini kaydetti.

Bu gelişmelerle, Almanya’da 
DAX 40 endeksi yüzde 2,01, Fran-
sa’da CAC 40 endeksi yüzde 1,76 
ve İtalya’da FTSE MIB 30 endeksi 
yüzde 1,43 değer kazandı.

Avrupa’da endeks vadeli kon-
tratlar güne karışık seyirle başladı.

ASYA BORSALARI KARIŞIK 
SEYREDİYOR

Asya borsalarında, jeopoli-
tik olaylara ilişkin belirsizlikler-
le karışık bir seyir izleniyor. Orta 
Doğu’da barış anlaşmasına yöne-
lik görüşmelerle Asya piyasaları 
yön arayışı arıyor. Japonya Merkez 
Bankası Başkan Yardımcısı Ryozo 
Himino, merkez bankasının Orta 
Doğu’daki gelişmeleri izlemeye 
devam ettiği için faiz artırımının 
zamanlamasının hala değerlendi-
rildiğini söyledi.

Bu gelişmelerle Güney Kore’de 
Kospi endeksi yüzde 2,8, Hong 
Kong’da Hang Seng endeksi ise 
yüzde 0,5 değer kazanırken, 
Japonya’da Nikkei 225 endeksi 
yüzde 0,3, Çin’de Şanghay bileşik 
endeksi yüzde 0,8 geriledi. 

Güney Kore’de Kospi endek-
si 8.131,15 puanla rekor seviyeyi 
gördü. AA

KÜRESEL PİYASALARDA 
TEMKİNLİ İYİMSERLİK
ABD’nin İran’a düzenlediği 
saldırılar, olası bir anlaşmaya 
ilişkin yürütülen sürecin 
kırılgan bir zeminde devam 
ettiğini ortaya koyuyor...



İ
SRAİL ordusunun, Gazze 
Şeridi’nde ateşkesin yürürlü-
ğe girdiği 10 Ekim 2025’ten 
bu yana sürdürdüğü saldırılar 
sonucu 910 Filistinlinin haya-

tını kaybettiği bildirildi. Gazze’deki 
hükümetin Medya Ofisinden yapı-
lan yazılı açıklamada, İsrail ordu-
sunun Gazze Şeridi’ndeki ateşkese 
yönelik ihlallerle ilgili bilgi verildi. 

İsrail ordusunun Gazze’de ateş-
kesin yürürlüğe girdiği tarihten bu 
yana sürdürdüğü ihlal sayısının 
3 bin 5’e ulaştığı aktarılan açıkla-
mada, İsrail’in binlerce ihlali kap-
samında Gazze’deki sivil yerleşim 
yerlerini doğrudan bombaladığı 
gibi zaman zaman yerleşim yerleri-
ne karadan saldırdığı ifade edildi.

30 BİN YARALI VAR
İsrail ordusunun ateşkesten beri 

süren saldırıları sonucu Gazze Şeri-
di’nde 910 Filistinlinin yaşamını 
yitirdiği, 2 bin 747 kişinin de yara-
landığı vurgulanan açıklamada, 
İsrail ordusunun bu süreçte Gaz-
ze’den 82 vatandaşı alıkoyduğu 
kaydedildi. Bu süre zarfında Gazze 
Şeridi’ne insani yardım yüklü 135 
bin 600 TIR yerine 49 bin 973 tırın 
ulaştığı bilgisinin yer aldığı açık-
lamada, ayrıca ateşkesten bu yana 
tedavi için 17 bin yerine Gazze’den 
sadece 5 bin 636 hastanın ayrılabil-
diğine işaret edildi. İsrail, 10 Ekim 
2025’ten bu yana yürürlükte olan 
ateşkes anlaşmasına rağmen Gazze 
Şeridi’nin çeşitli bölgelerine saldı-

rılarını sürdürüyor. 

BATI ŞERİA’YA SALDIRI
Öte yandan İsrail ordusu ve 

Filistin topraklarını gasbeden İsrail-
lilerin, işgal altındaki Batı Şeria’da 
düzenledikleri saldırılar sonucu 
Filistinli 2 çocuğun yaralandığı bil-

dirildi. Filistin Kızılayından yapı-
lan açıklamada, İsrail ordusunun, 
Batı Şeria’nın El Halil kentine bağlı 
Beni Naim beldesine düzenlediği 
baskın sırasında Filistinlilerin üze-
rine ateş açtığı belirtildi. Açıkla-
mada, söz konusu baskında plastik 
mermiyle yaralanan 13 yaşında-

ki Filistinli bir çocuğun hastane-
ye kaldırıldığı aktarıldı. Filistinli 
yerel aktivistlerden Usame Maha-
mira, gazetecilere yaptığı açıklama-
da, İsrailli radikal yerleşimcilerin 
El Halil kentinin Mesafir Yatta böl-
gesinde Filistinlilerin mülklerine 
saldırdıklarını belirtti. AA
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PORTO Riko Valisi Jenniffer Gonzalez, 
ABD’nin Küba’ya olası askeri saldırısına 
ilişkin, “Önümüzdeki hafta Küba’ya karşı 
bir saldırı planlanıyor.” ifadesini kullan-
dı. Gonzalez, yerel basına yaptığı açıkla-
mada, ABD ordusunun gelecek Küba’ya 
yönelik saldırı planı olduğunu iddia etti. 

Gonzalez, 3 Ocak’ta Venezuela’ya 
yapılan askeri müdahalede Porto Riko 
topraklarının kullanıldığını belirterek, 
“Önümüzdeki hafta Küba’ya karşı bir sal-
dırı planlanıyor.” iddiasını dile getirdi. 

ABD’nin Çin, Rusya ve İran’a karşı 
yeni bir soğuk savaş yürüttüğünü ifade 
eden Gonzalez, “Daha birkaç gün öncesi-
ne kadar Venezuela ile bir savaşın için-
deydik ve önümüzdeki hafta da Küba ile 
bir savaşımız olacak.” diye konuştu. 

Küba Dışişleri Bakanı Bruno Rodrigu-
ez Parilla, ABD’nin, eylemleriyle ulus-
lararası barış ve güvenliği aşındırdığını, 
Küba’ya karşı olası bir askeri saldırının 
emrini verenlerin “savaş suçlusu” olarak 
tarihe geçeceğini söylemişti. AA

RUSYA Savunma Bakanlığı, Ukrayna’nın 
Sumi bölgesinde 2 yerleşim yerini ele 
geçirdiklerini bildirdi. Bakanlıktan yapı-
lan açıklamada, Rusya Silahlı Kuvvetle-
rinin Ukrayna’daki faaliyetleriyle ilgili 
bilgi verildi. 

Rus güçlerinin Ukrayna’daki cephe-
de tüm yönlerde ilerleme kaydettiği belir-
tilen açıklamada, “Kuzey askeri grubuna 
bağlı birlikler, aktif eylemleri sonucunda 
Sumi bölgesinde, Zapselye ve Ryasnoye 
yerleşim birimleri üzerinde kontrolü sağ-
ladı.” ifadesi kullanıldı. Bakanlık, önce-
ki gün Ukrayna’daki Dnipropetrovsk böl-
gesinde Dobropasovo yerleşim yerini ele 
geçirdiklerini duyurmuştu. AA

YUNANİSTAN’IN eski başbakanlarından 
Aleksis Çipras, Yunan Sol İttifakı (ELAS) 
isimli yeni bir parti kurduğunu duyur-
du. Başkent Atina’nın merkezindeki Thi-
sion Meydanı’nda halkın karşısına çıkan 
eski Yunanistan Başbakanı Çipras, bun-
dan sonra siyasete yeni kurduğu Yunan 
Sol İttifakı (ELAS) partisi ile devam ede-
ceğini kaydetti.

İktidardaki Yeni Demokrasi Partisini, 
2009’da ülkede patlak veren ekonomik 
krizin müsebbibi olarak niteleyen Çipras, 
hükümet hakkında çıkan yolsuzluk iddi-
alarını hatırlattı. 

Çipras, kırmızı ve mavi renklere sahip 
yeni partisinin dünyada hakim olan 
haksızlıklar ve savaşlara karşı müca-
dele edeceğini söyledi. Dünyada yaşa-
nan çatışmalara da dikkati çeken Çipras, 
Yunanistan’ın, kendini tehlikeye sokan 
“cepteki müttefik” mantığının aksine, 
acilen aktif ve çok yönlü bir dış politika-
ya ihtiyaç duyduğunu savundu. AA

‘Küba’ya önümüzdeki
hafta saldırı ihtimali var’

Rus ordusu Ukrayna’da
2 yeri daha ele geçirdi

Eski başbakan Çipras 
ELAS isimli parti kurdu

GÜVENLİK sorunlarının arttığı Nijer-
ya’da mayıs ayında 317 terörist ve 
silahlı çete üyesinin öldürüldüğü 

bildirildi.  Tümgeneral Michael Onoja, 
ordunun bu ay ülkenin farklı bölgele-
rinde silahlı çete üyeleri, terör örgüt-
leri Boko Haram ve DEAŞ’ın Batı Afrika 
kolu ISWAP’a karşı operasyonlarını sür-
dürdüğünü belirtti. Onoja, operasyon-
larda aralarında ISWAP’ın 3 elebaşısı-

nın da bulunduğu 317 terörist ve silahlı 
çete üyesinin etkisiz hale getirildiği-
ni kaydetti. Operasyonlarda teröristle-
rin rehin aldığı 221 kişinin kurtarıldığı-
nı aktaran Onoja, 314 terörist ve silahlı 
çete üyesinin yakalandığını, 18 teröristin 
de teslim olduğunu ifade etti. Nijerya’da 
son dönemde ülkenin farklı bölgelerinde 
silahlı çetelerin yanı sıra Boko Haram ve 
ISWAP da saldırılar düzenliyor. AA

317 terörist ve çete üyesine operasyon

ATEŞKES SÖZDE KALDI:
910 FİLİSTİNLİ KATLEDİLDİ
Dünyanın cılız tepkileri altında Filistinlilere yönelik soykırım politikasını sürdüren İs-
rail güvenlik güçleri taraflar arasında 10 Ekim’de yürürlüğe giren ateşkese uymuyor

İ
SRAİL ordusunun önceki gün 
Lübnan’ın güneyindeki 5 bel-
deye düzenlediği hava sal-

dırılarında 31 kişinin yaşamını 
yitirdiği, 40 kişinin yaralandı-
ğı bildirildi. İsrail ordusu, 17 
Nisan’da yürürlüğe giren ve 17 
Mayıs itibarıyla 45 gün uzatılan 
ateşkese rağmen Lübnan’a yöne-
lik saldırılarını sürdürüyor. Lüb-
nan Sağlık Bakanlığından yapı-
lan açıklamada, İsrail’in önceki 
gün düzenlediği hava saldırıla-
rında çok sayıda sivilin hedef 
alındığı belirtildi. 

KADIN VE ÇOCUK KIYIMI
Açıklamaya göre, Sur kenti-

ne bağlı Burç Şemali beldesine 
düzenlenen saldırıda, araların-
da 2 çocuk ve 3 kadının bulun-
duğu 14 kişi hayatını kaybetti, 5’i 
çocuk, 6’sı kadın 16 kişi yaralan-
dı. Sayda kentine bağlı Kevseriy-
yet er-Ruz beldesindeki saldırıda 
5 kişi öldü, aralarında 2 çocu-
ğun da bulunduğu 6 kişi yaralan-
dı. Nebatiye vilayetindeki Hab-
buş beldesinde 2’si çocuk 4 kişi 
yaşamını yitirirken, aralarında 2 
çocuk ve 3 kadının bulunduğu 10 
kişi yaralandı. 

Sur’a bağlı Maareke beldesin-
de 6 kişi öldü, 1’i çocuk 6 kişi 
yaralandı. Sur kenti yakınların-
daki Selaa beldesine düzenlenen 
saldırıda ise 2 kişi hayatını kay-

betti, 2 kişi yaralandı.

EVLERİ YIKIYOR
İsrail ordusu, Lübnan’a 2 

Mart’ta yoğun hava saldırıla-
rı başlatarak ülkenin güneyinde 
birçok beldeyi işgal etmişti. Lüb-
nan hükümeti bu süreçte ülke-
de yerinden edilenlerin sayısının 
1 milyonu aştığını açıklamış-
tı. ABD Başkanı Donald Trump, 
24 Nisan’da yaptığı açıklama-
da, Lübnan ile İsrail arasında 17 
Nisan’da yürürlüğe giren 10 gün-
lük geçici ateşkesin 3 hafta uza-
tıldığını duyurmuştu. ABD ara 
buluculuğunda Lübnan ile İsra-

il arasında 14-15 Mayıs’ta gerçek-
leştirilen üçüncü tur görüşme-
ler sonucunda 17 Mayıs itibarıyla 
ateşkesin 45 gün uzatılması ve 
haziran ayı başında dördüncü tur 
görüşmelerin yapılması kararlaş-
tırılmıştı. Lübnan Sağlık Bakanlı-
ğı, yaptığı açıklamada, İsrail’in 2 
Mart’tan bu yana ülkeye düzenle-
diği saldırılarda 3 bin 213 kişinin 
hayatını kaybettiğini bildirmiş-
ti. Ateşkese rağmen İsrail ordusu 
Lübnan’ın güneyindeki saldırıla-
rını ve ev yıkımlarını sürdürür-
ken, Hizbullah ise ateşkesi ihlal 
ettiği gerekçesiyle İsrail birlikleri-
ne saldırılar düzenliyor. AA

İSRAİL ORDUSU LÜBNAN’IN 
GÜNEYİNİ VURDU: 31 ÖLÜ

FRANSA’DA mart ayında düzenlenen 
yerel seçimlere üçüncü bir ülkenin 
lehine yapılan müdahale ihtimali hak-
kında soruşturma açıldığı bildirildi. 

Ulusal basındaki haberlere göre, 
Fransa’da 15 ve 22 Mart tarihlerinde-
ki yerel seçimler kapsamında Boyun 
Eğmeyen Fransa (LFI) Partisinin aday-
larının seçim kampanyasına yöne-
lik müdahale iddiaları hakkında yeni 
gelişme yaşandı. 

Paris Savcılığı, LFI’nin bazı aday-
larının seçim kampanyası sürecinde 
üçüncü bir ülkenin çıkarları doğrultu-
sunda yapılan bir operasyonun hedefi 
olup olmadığını araştırmak için soruş-
turma açtı.

Savcılık, bu soruşturmayı kendi ini-
siyatifiyle başlattığını bildirdi. Fransız 
hükümeti, yerel seçimlere müdahale 
ettiği şüphesiyle İsrailli BlackCore fir-
ması hakkında yasal süreç başlattıkla-
rını 20 Mayıs’ta duyurmuştu. AA

Fransa’da seçimlere 
müdahale mi edildi?

Uzatılan ateşkesi çiğneyen İsrail ordusu, Lübnan’ın güneyine yönelik saldırı-
larına devam etti. Operasyonlar nedeniyle bölgedeki siviller evlerini terk etti

Açlık ve susuzlukla savaş
İsrail’in Gazze Şeridi’ne yönelik uyguladığı abluka ve yardım girişini kısıtlaması nedeniyle bölgedeki gıda sıkıntı-
sı devam ediyor. Gazze kentinde bir hayır kurumu tarafından yerinden edilen Filistinlilere sıcak yemek dağıtımı 

yapıldı. Aralarında çocukların da bulunduğu çok sayıda Filistinli, dağıtım noktasında yoğunluk oluşturdu. AA



728 MAYIS 2026 PERŞEMBEGÜNCEL

İLK ASKERI DARBENIN 
ÜZERINDEN 66 YIL GEÇTI
27 Mayıs 1960 sabahı gerçekleştirilen askeri ihtilal sonrası, Anayasa ve TBMM feshedildi, siyasi faaliyetler askıya alındı. 
Başbakan Adnan Menderes, Dışişleri Bakanı Fatin Rüştü Zorlu ve Maliye Bakanı Hasan Polatkan’ın idamına karar verildi

TÜRK demokrasi tarihinin 
kara lekelerinden biri olan, 
milletin vicdanında derin 
yaralar açan, seçilmiş baş-

bakan ve iki bakanı idama götüren 
27 Mayıs Darbesi’nin üzerinden 66 
yıl geçti. Tarihe bir utanç vesikası 
olarak geçen 27 Mayıs 1960 ihtila-
liyle Anayasa ve TBMM feshedilir-
ken, ülkenin başbakanı ve iki baka-
nı idam edildi.

Takvimler 1960 yılını göster-
diğinde Türkiye Cumhuriyeti 37 
yaşındaydı. İktidarda, 10 yıl önce 
ülkedeki tek parti devrine son 
veren Demokrat Parti (DP) bulu-
nuyordu. Başbakan koltuğunda 14 
Mayıs 1950 ve 2 Mayıs 1954 seçim-
lerinden zaferle çıkan Adnan Men-
deres oturuyordu, Cumhurbaşkanı 
ise Celal Bayar’dı. 7 partinin katıl-
dığı 14 Mayıs 1950’deki seçimler-
de, DP ilk büyük zaferini kazanmış, 
yüzde 53 oy ve 416 milletvekiliyle 
Meclis’e girmiş, CHP ise ancak 69 
sandalye kazanabilmişti.

DP’nin ilk yıllarında yaptığı en 
önemli icraatların başında, Türk-
çe okunan ezanın tekrar Arapça 
okunmasına dair kanunun Meclis’e 
sunulup kabul edilmesi gelmişti. 
Katılımın yüzde 88,63 gibi olduk-
ça yüksek bir oranda gerçekleştiği 
1954 seçimlerinde Türkiye Cumhu-
riyeti’nin en yüksek oyunu alarak 
iktidarda kalmayı başaran DP, ilk 
yıllarından itibaren sivil ve aske-
ri kanadın muhalefetiyle karşı kar-
şıya kaldı.

Selanik’te Atatürk’ün doğduğu 
evin yanındaki Türk konsolosluğu-
nun bahçesine atılan iki bombadan 
birinin patladığı, evin ve konsolos-
luk binasının camlarının kırıldı-
ğı haberi üzerine Ankara, İstanbul 
ve İzmir’de halkın sokağa dökül-
mesiyle 6 Eylül 1955’te başlayan 
6-7 Eylül Olayları’nda, azınlıkla-
rın yaşadıkları semtlerde yangın-
lar çıkarılmış, kiliselere ve mezar-
lıklara saldırılarda bulunulmuştu. 
6-7 Eylül olaylarına ilişkin Yassıa-
da’da dava açılmasında en büyük 
rol, Fuad Köprülü’nün olmuştu.

27 Mayıs 1960 darbesinden 
sadece 8 gün sonra bir gazeteye 
röportaj veren Köprülü, 6-7 Eylül 
olaylarıyla ilgili dönemin Başbakan 
Yardımcısı Fatin Rüştü Zorlu ve 
Başbakan Adnan Menderes’i suç-
layarak, “Bu müessif hadisenin baş 
tertipçisi ve müsebbibi bizzat Men-
deres’ti. Kıbrıs’ı fethetmek için bu 
şekilde bir yol takip etmeyi doğru 
bulmuştur.” ifadelerini kullandı.

Atatürk’ün evinin bombalanma-
sı hadisesinin de bir tertip olduğu-
nu ileri süren Köprülü, “Bizzat ter-
tipçisi Menderes’tir. Kendisine bu 
aklı yine Kıbrıs fatihlerinden Zorlu 
vermiştir.” iddiasında bulundu. Bu 
iddialar üzerine darbeden sonra 
Yassıada’da alelacele bir 6-7 Eylül 
olayları davası açılmış ve Adnan 
Menderes ile Fatin Rüştü Zorlu 
altışar yıl hapis cezasına çarptırıl-
mıştı.

DP’nin kurucularından ve Dışiş-
leri Bakanı olan Fuad Köprülü 
ile hayli uzun süren bir çekişme 
içine giren Zorlu, 1957 seçimlerin-
den sonra 25 Kasım 1957’de Dışiş-
leri Bakanlığı koltuğuna oturdu. 
Fuad Köprülü’nün kişisel husume-

ti nedeniyle böyle bir röportaj ver-
diği ve Zorlu’nun mahkum edilme-
sini istediği iddia edilmişti.

9 SUBAY OLAYI
DP, 1957 seçimlerinde oy kay-

betmiş olmasına rağmen 424 san-
dalye kazanmayı başardı. Seçim-
lerden kısa süre sonra yaşanan “9 
Subay Olayı”, ordu içinde bir grup 
subayın hükümete komplo hazırla-
mak suçundan tutuklanıp yargılan-
maları şeklinde gerçekleşti. DP’nin 
iktidara gelmesinin ardından bir 
grup subayın ordu içinde kurduğu 
örgüt, 1950’li yılların ikinci yarı-
sında genişlemeye başladı.

Hükümete yapılan ihbar netice-
sinde ortaya çıkan grup, DP iktida-
rına karşı darbe düzenlemek ama-
cıyla kurulmuştu. 9 Subay Olayı, 
yaklaşık 3 yıl İstanbul’da etkinlik 
gösteren, ordu içindeki gizli örgü-
tün kısa dönemde zayıflamasıyla 
son buldu.

İSTANBUL VE ANKARA’DA 
SIKIYÖNETİM İLAN EDİLDİ

Türkiye’de 1946 yılında çok par-
tili hayata geçilmesinin ardından 
1950 yılında iktidara gelen DP, 10 
yıl iktidarda kaldı.

DP iktidarının son dönemlerin-
de ülkede yaşanan gerilim, zaman 
zaman şiddetle kendini gösterdi. 
Muhalefet partisi CHP’nin Genel 
Başkanı İsmet İnönü’nün bazı yurt 
gezilerinin engellendiği ve saldırı-
ya uğradığı iddiaları ortaya atıldı.

Üniversite öğrencileri, hükümet 
aleyhine gösterilere başladı. İstan-
bul Beyazıt Meydanı’nda üniver-
site öğrencilerinin eylemi sırasın-
da orman fakültesi öğrencisi Turan 
Emeksiz, seken bir kurşunun başı-
na isabet etmesi sonucu hayatını 
kaybetti. Emeksiz’in “polis kurşu-

nuyla hayatını kaybettiği” yönün-
deki haberler dolayısıyla olaylar 
daha da şiddetlendi. Ülkede yaşa-
nanlar nedeniyle İstanbul ve Anka-
ra’da sıkıyönetim ilan edildi.

Ankara’da 5 Mayıs 1960’da bir 
öğrenci grubu, “555K” yani “5’inci 
ayın 5’inde saat 5’te Kızılay’da” 
koduyla gösteri düzenledi. Adnan 
Menderes, kendisine karşı eylem 
yapılan yere giderek eylemcile-
rin arasına girdi. O sırada bir genç 
Menderes’in boğazını sıktı. “Ne 
istiyorsun?” diye sorduğu gençten 
“Hürriyet istiyorum.” cevabını alan 
Menderes, “Bir başbakanın boğa-
zını sıkıyorsun, bundan ala hürri-
yet mi var?” ifadesini kullandı. 21 
Mayıs’ta da Harp Okulu öğrencileri 
sokağa çıktı ve Zafer Anıtı’na kadar 
sessiz yürüyüş yaptı.

27 MAYIS’TA SABAHA KARŞI 
YÖNETİME EL KONULDU

Olaylardan rahatsızlık duyul-
duğu iddiasıyla Türk Silahlı Kuv-
vetleri içerisindeki bazı general ve 
subayların oluşturduğu 38 kişilik 
Milli Birlik Komitesi, “DP’nin ülke-
yi gitgide bir baskı rejimine ve kar-
deş kavgasına götürdüğü” gerek-
çelerini ileri sürerek, 27 Mayıs’ta 
sabaha karşı yönetime el koydu. 
Kurmay Albay Alparslan Türkeş 
tarafından Ankara Radyosundan 
okunan bildiriyle “ihtilal” duyu-
ruldu.

Bildiride şöyle denildi: “Bugün 
demokrasimizin içine düştüğü buh-
ran ve son müessif hadiseler dola-
yısıyla kardeş kavgasına meydan 
vermemek maksadıyla Türk Silah-
lı Kuvvetleri, memleketin idaresi-
ni ele almıştır. Bu harekata Silahlı 
Kuvvetlerimiz, partileri içine düş-
tükleri uzlaşmaz durumdan kur-
tarmak ve partiler üstü tarafsız bir 
idarenin nezaret ve hakemliği altın-

da en kısa zamanda adil ve serbest 
seçimler yaptırarak idareyi, hangi 
tarafa mensup olursa olsun, seçimi 
kazananlara devir ve teslim etmek 
üzere girişmiş bulunmaktadır.”

ANAYASA VE TBMM FESHEDİLDİ
“Ülkenin gitgide baskı rejimi-

ne götürüldüğü” iddiasıyla Milli 
Birlik Komitesi tarafından gerçek-
leştirilen darbe sonrasında bütün 
antidemokratik yöntemler devreye 
sokuldu.

Milli Birlik Komitesi, Anayasa 
ve TBMM’yi feshetti, siyasi faali-
yetleri askıya aldı. Cumhurbaşkanı 
Celal Bayar, Başbakan Adnan Men-
deres, hükümet üyeleri, DP’li mil-
letvekilleri, Genelkurmay Başkanı 
Orgeneral Rüştü Erdelhun ile asker 
ve bazı üst düzey kamu görevlileri 
gözaltına alındı. Adnan Menderes, 
aynı gün yurt gezisi kapsamında 
bulunduğu Kütahya’da Albay Muh-
sin Batur tarafından gözaltına alı-
narak Ankara’ya götürüldü ve daha 
sonra diğer tutuklu DP üyeleriyle 
Yassıada’da hapsedildi.

Bu tutuklamaların yanı sıra 235 
general ve 3 bin 500 subay emek-
li edildi. 147 öğretim görevlisinin 
işine son verildi, 520 hakim ve yar-
gıç görevden alındı.

592 SANIKTAN 288’İ İÇİN 
İDAM İSTENDİ

Yassıada’daki yargılamalar, 14 
Ekim 1960’ta başlayıp 15 Eylül 
1961’de karara bağlandı. Toplam 
19 dosyada toplanan davalar, “ana-
yasayı ihlal” davasıyla birleştirildi. 
592 sanıktan 288’i için idam isten-
di. Kararı açıklayan Yüksek Ada-
let Divanı, 15 sanığı idam cezası-
na çarptırdı. Eski Cumhurbaşkanı 
Celal Bayar, eski Başbakan Adnan 
Menderes, eski Dışişleri Baka-
nı Fatin Rüştü Zorlu, eski Mali-
ye Bakanı Hasan Polatkan’ın idam 
kararları oy birliğiyle alındı. Celal 
Bayar hakkındaki karar, yaş haddi 
nedeniyle müebbet hapis cezasına 
çevrildi.

Eski TBMM Başkanı Refik Koral-
tan, eski TBMM Başkanvekilleri 
Agah Erozsan, İbrahim Kirazoğlu, 
eski Tahkikat Komisyonu Başka-
nı Ahmet Hamdi Sancar, eski Tah-
kikat Komisyonu üyeleri Nusret 
Kirişçioğlu, Bahadır Dülger, eski 

bakan Emin Kalafat, eski millet-
vekilleri Baha Akşit, Osman Kav-
rakoğlu, Zeki Erataman ile eski 
Genelkurmay Başkanı Rüştü Erdel-
hun hakkındaki idam kararları ise 
oy çokluğuyla alındı.

Aralarında eski bakan, eski mil-
letvekilleri, Tahkikat Komisyonu 
üyeleri, İstanbul Valisi ile İstanbul 
Belediye Başkanı’nın da bulundu-
ğu 31 sanık hakkında ise müebbet 
hapis cezası verildi. Sanıklardan 92 
kişiye 20 yıl ile 6 yıl arasında ağır 
hapis, 94 kişiye de 5 yıl ağır hapis 
cezası verildi. Diğer sanıkların 
bazıları da kısa süreli hapis cezala-
rı aldı, bazıları ise beraat etti.

Birçok yabancı ülke lideri, idam-
ların durdurulması için Cemal 
Gürsel başkanlığındaki Milli Bir-
lik Komitesine defalarca çağrı-
da bulundu. Bunun üzerine Komi-
te, Celal Bayar, Adnan Menderes, 
Hasan Polatkan ve Fatin Rüştü 
Zorlu dışındakilerin idam cezası-
nı affetti. Celal Bayar’ın cezası, yaş 
haddi nedeniyle ömür boyu hapse 
çevrildi.

Fatin Rüştü Zorlu ve Hasan 
Polatkan 16 Eylül 1961’de saba-
ha karşı, o gün başarısız bir intihar 
girişiminde bulunan Adnan Men-
deres ise İmralı Adası’nda 17 Eylül 
1961’de sağlık muayenesini yapan 
doktor heyetinden sağlam raporu 
alındıktan sonra saat 13.21’de idam 
edildi.

YASSIADA, “DEMOKRASİ VE 
ÖZGÜRLÜKLER ADASI” YAPILDI

TBMM tarafından 11 Nisan 
1990’da kabul edilen bir kanunla 
Adnan Menderes ve onunla idam 
edilen arkadaşlarının itibarları iade 
edildi. Aynı kanun uyarınca Adnan 
Menderes, Hasan Polatkan ve Fatin 
Rüştü Zorlu’nun naaşları, 17 Eylül 
1990’da İmralı’dan alınarak devlet 
töreniyle İstanbul Vatan Caddesi’n-
de yaptırılan anıt mezara taşındı.

27 Mayıs 1960 darbesinin ardın-
dan 592 kişinin yargılandığı ve bu 
yargılamaların sonunda Başbakan 
Adnan Menderes, Dışişleri Bakanı 
Fatin Rüştü Zorlu ve Maliye Baka-
nı Hasan Polatkan’ın idamına karar 
verildiği Marmara’daki Yassıa-
da ise darbenin 60. yıl dönümün-
de Demokrasi ve Özgürlükler Adası 
adıyla açıldı. AA



UZUN yıllar özel sektör-
de çeşitli pozisyonlar-
da görev yapan evli ve 
iki çocuk annesi Ülkü 

Kocaoğlu (47), yeni tip koronavi-
rüs (Kovid-19) salgını döneminde 
karavanlara ilgi duyarak bu alanda 
üretim yapmaya karar verdi. Dev-
let teşviklerinden yararlanan Koca-
oğlu, 2021’de Hamzabey Organize 
Sanayi Bölgesi’nde 5 bin metrekare 
alana karavan üretim tesisi kurdu.

Firmasında 22 kişiye istihdam 
sağlayan, çekme ve motokaravan 
üretimi gerçekleştiren Kocaoğlu, 
Almanya, Bulgaristan, Kuveyt, Bir-
leşik Arap Emirlikleri ve Suudi 
Arabistan’a gerçekleştirdiği ihra-
catla ülke ekonomisine katkı sağlı-
yor. Kocaoğlu, Kütahya Dumlupı-
nar Üniversitesi İktisat Fakültesi’ni 
bitirdikten sonra 2003 yılında iş 
hayatına atıldığını söyledi.

Firmaların dış ticaret ve satın 
alma birimlerinde yöneticilik yap-
tığını belirten Kocaoğlu, “Bu yıl-
lar bana sadece iş tecrübesi değil, 
üretimin mutfağını, kaliteyi, doğru 
planlamayı, kriz yönetimini ve 
müşteri beklentilerini anlamayı 
öğretti.” dedi. Kocaoğlu, yıllarca 
hep kendi markasını kurma haya-
liyle yaşadığını dile getirerek, şun-
ları kaydetti:

“Sadece ticaret değil, duygu his-
settiren bir marka kurmak istiyor-
dum. Şirketim benim için sade-
ce firma değil, cesaretin, emeğin 
ve bir kadının kendi yolunu çizme 
hikayesi. Pandemi sonrası insan-
ların yaşama ve seyahat etme biçi-
mi değişti. İnsanlar artık kendile-
rini özgür hissetmek ve doğa ile 
bağ kurmak istiyordu. Bu neden-
le değişimi doğru okuduğumu 

düşünüyordum. Karavan sadece 
bir araç değil, yeni nesil bir yaşam 
biçimine dönüşmüş oldu. Bu duy-
gunun çok daha derin bir karşılı-
ğı var. Türk milleti aslında göçebe 
kültüründen gelen bir millet. Belki 
bugün karavanlara duyulan ilgide 
de bu ruh var.”

“GÜÇLÜ KABİLİYETİ BİR 
ARAYA GETİRDİK”

Başlangıçta önyargılarla karşı-
laştığını, karavan ve üretim sek-
törünün erkeklerle özdeşleşen bir 
alan olduğunu belirten Kocaoğ-
lu, bunu hiçbir zaman dezavantaj 
olarak görmediğini anlattı. Kadın 
bakış açısının bu sektöre değer kat-
tığını dile getiren Kocaoğlu, sözle-
rini şöyle sürdürdü:

“İnandığım bir hayalin peşinden 
gitmek, üretimin, ortaya değer koy-
manın, insanların hayatına doku-
nabilmenin özel bir his olduğu-
na inanıyorum. Bu süreçte yatırım 
teşviklerinden faydalanarak, alt-
yapımızı ve teknolojimizi güçlen-
dirdik. İhracat hedefleriyle çalış-
malarımızı sürdürüyoruz. Yerli 
üretimin ve Türk markalarının 
uluslararası pazarda daha güçlü 
temsil edilmesi gerektiğine inanı-
yorum.” Kocaoğlu, özellikle kadın 
girişimciler için görünür olmanın 
çok önemli olduğuna inandığını 
söyledi. AA
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KRALIÇESIKRALIÇESI
OLDUOLDU

DEVLET DESTEĞIYLE KURDU 
Bursa’nın İnegöl ilçesinde 5 yıl önce 
devlet teşviklerinden yararlanarak 
karavan üretim tesisi kuran kadın 

girişimci 22 kişiye istihdam sağlıyor, 
5 ülkeye ihracat yapıyor

IĞDIR’DA 10 Mart’ta başlayan kuş 
araştırma çalışmalarında bu yıl ağla-
ra takılan 18 kuş, uydu vericisiy-
le takibe alındı. KuzeyDoğa Derne-
ğinin, Doğa Koruma ve Milli Parklar 
Genel Müdürlüğünün (DKMP) izniy-
le Iğdır’da sürdürdüğü kuş araştırma 
çalışmaları sürüyor. Tuzluca ilçesine 
bağlı Yukarı Çıyrıklı köyünde kurulan 
Aras Kuş Araştırma ve Eğitim Merke-
zi’nde ağlara takılan kuşlara halkanın 
yanı sıra uydu vericisi de takılıyor. 
Genellikle kıtalararası göçen yırtıcı 
kuşlara takılan uydu vericiler, birçok 
verinin anlık olarak kayda alınması-
nı sağlıyor.

Merkezdeki gönüllü ve bilim insan-
ları, ağırlıkları kuşun boyutuna göre 
değişen vericileri kuşların kanatla-
rının arasına takıp tekrar doğal orta-
mına salarak takibe alıyor. Bu yıl 10 
Mart’ta başlayan çalışmalarda ise şu 
ana kadar 1 şahin, 10 bozkır delice-
si, 2 gökçe delice ve 5 çayır delicesine 
uydu vericisi takıldı. Güney yarımkü-
reden gelip kuzeye doğru göçen kuş-
lar, uydu vericisi takıldıktan sonra 
Kazakistan’a göçtü. Kuşların bun-
dan sonraki tüm göç hareketleri bilim 
insanlarınca izlenecek.AA

ARNAVUTLUK’UN başkenti 
Tiran’da, “Türk Mutfağı Haftası” kap-
samında düzenlenen etkinlikte “Bir 
Sofrada Miras” teması çerçevesinde 
Türk lezzetleri tanıtıldı.

“Türk Mutfağı Haftası” kapsamında 
Türkiye’nin Tiran Büyükelçiliğince 
gerçekleştirilen etkinlikte geleneksel 
Türk lezzetleri tanıtıldı. Türkiye’nin 
Tiran Büyükelçisi Barış Ceyhun Erci-
yes’in ev sahipliğinde, Büyükelçi-
lik konutunda düzenlenen progra-
ma Arnavutluk’taki yabancı misyon 
temsilcilerinin yanı sıra çok sayıda 
davetli katıldı. Erciyes, burada yaptığı 
konuşmada, bu yıl Türk Mutfağı Haf-
tası etkinliklerinin 5’incisinin düzen-
lendiğine işaret ederek, “Yemek sade-
ce yemek yemekten ibaret değildir. 
Yemek, insanları bir araya getiren, 
sıcak ve samimi bir yoldur ve dost-
luk, dayanışma anlamına gelir.” diye 
konuştu. AA

TÜRKIYE’NIN Singapur Büyü-
kelçiliği, “Gardens by the Bay” ve 
Türk Hava Yolları (THY) işbirliğin-
de düzenlenen etkinlikte, önceki yıl-
lardaki kültürel işbirliği kapsam ve 
etki bakımından daha da genişletile-
rek “Blue Beauties” adıyla Türk tari-
hinden ve estetik geleneğinden ilham 
alan kültürel faaliyetler düzenleni-
yor. Serginin açılışına, Singapur’un 
Maliyeden Sorumlu Devlet Bakanı 
Indranee Rajah, Türkiye’nin Singa-
pur Büyükelçisi Sadık Arslan ve “Gar-
dens by the Bay” Üst Yöneticisi (CEO) 
Felix Loh katıldı. 

21 Haziran’a kadar ziyarete açık 
olacak “Blue Beauties” sergisinde 
ortancalar, erguvanlar, Türkiye’nin 
kültürel ve tarihi mirasını simgeleyen 
görsel öğeler etrafında düzenlendi. AA

DÜNYA turu için ülkesinden yürü-
yerek yola çıkan Çinli gezgin Xiong 
Xianjun, Türkiye’nin doğal güzellikle-
rine ve Türk misafirperverliğine hay-
ran kaldı. Çevre konusunda farkındalık 
oluşturmak ve doğal güzellikleri keş-
fetmek isteyen Xiong, yaklaşık 400 gün 
önce kişisel eşyaları ve çadırı bulu-
nan el arabasıyla ülkesinden yola çıktı. 
Yaklaşık 7 bin 100 kilometrelik yolcu-
luğunda birçok ülkeden geçen Xiong, 
Türkiye’ye geldi. Düzce’de yolculuğu-
na devam eden Xiong, yaklaşık 1 aydır 
çeşitli şehirlerini gördüğü Türkiye’nin 
doğal güzelliklerinden ve Türk misafir-
perverliğinden etkilendi.

Xiong Xianjun, AA muhabirine, 
Çin’de bir yazılım şirketinde çalışırken 
çevre konusuna dikkati çekmek istedi-
ğini, bu doğrultuda geçen yılın başla-
rında yürüyerek dünya turuna çıktığını 
söyledi. Türkiye’ye gelmeden önce bir-
çok ülkeden geçtiğini belirten Xiong, 
“400 günden fazladır yollardayım. 7 
bin 100 kilometre yol kat ettim ve 8 
ülke ziyaret ettim. Tüm kıtalarda 100 
ülkeyi ziyaret etmeyi planlıyorum. Bu, 
önümüzdeki 10 yıl için hayalim.” diye 
konuştu. AA

Iğdır’da 18 kuş 
uydu  vericisiyle 
takibe alındı

Arnavutluk’ta Türk
lezzetleri tanıtıldı

Singapur’da İstanbul 
temalı Blue Beauties 
sergisi açıldı

Çinli gezgin 
Türkiye’ye 
hayran kaldı

DÜZCE Belediyesi bünyesin-
de 2019’da kurulan Kurtsuyu ile 
2025’te faaliyete geçen Mergiç 
hayvan bakımevlerinde sahipsiz 
hayvanlar için tedavi ve rehabi-
litasyon hizmeti veriliyor, sahip-
lendirme çalışmaları yapılıyor. 
Kurtsuyu Hayvan Bakımevi’nde 
80 tekli kafes, 40 yarı açık çoklu 
kafes, 40 metrekarelik 3 açık 
kafesin yanı sıra 80 bin metreka-
re açık sosyal yaşam alanı bulu-
nuyor. Anne ve yavru köpekle-
rin bakımı için hizmet veren 350 
hayvan kapasiteli Mergiç Hayvan 
Bakımevi’nde ise mama üretim 
ünitesi de yer alıyor.

Tüm cerrahi işlemlerinin ger-
çekleştirildiği 7 yataklı ameliyat-
hane, eczane, laboratuvar, görün-
tüleme odası, yoğun bakım ve 
ameliyat sonrası bakım ünitele-
ri bulunan iki merkezde, 3 vete-
riner hekim, 11 tekniker ve yar-
dımcı personel görev yapıyor. 
Merkezlerde bugüne kadar top-
lam 12 bin 564 köpek ile 1467 
kedinin kısırlaştırma işlemi 

yapıldı, 45 bine yakın sahipsiz 
hayvan tedavi edildi, 1709 sahip-
lendirme gerçekleştirildi.

“3 EKİBİMİZ 7/24 ESASLI 
ÇALIŞIYOR”

Mergiç Hayvan Bakıme-
vi sorumlusu veteriner hekim 
Berat Çarıkçı, sahipsiz hayvan-
ların tedavi, bakım ve beslenme-
sine yönelik hizmet verdiklerini 
söyledi. Çarıkçı, Kurtsuyu’ndaki 
ana tesisin 10 bin, Mergiç’tekinin 
ise 350 kapasiteye sahip olduğu-
nu belirterek, “Kedi ve köpekle-
rimizin çoğunluğu Kurtsuyu’nda 
yer alıyor. Mergiç’te ise genel-
de vatandaşlar tarafından gün-
lük getirilen sahipsiz hayvanlar 
ile yavrular ve annelerinin teda-
vi, bakım ve barınmaları sağlanı-
yor.” dedi.

Sahipsiz hayvanlarla ilgi-
li “Alo 153 Beyaz Masa”ya gelen 
ihbarlar üzerine harekete geç-
tiklerini anlatan Çarıkçı, şöyle 
devam etti: “Bu konuda 3 eki-
bimiz var, 7/24 esaslı çalışıyor. 

Sahipsiz hayvanların sağlık duru-
muna göre sınıflandırma siste-
mimiz var. Hasta, yaralı ve kısır-
laştırılmak üzere 3 ana kolda 
hayvanları sokaklardan toplu-
yoruz. Bunları derecelendirdik-
ten sonra veteriner arkadaşları-
mız hayvanları muayene ediyor. 
Öncelik sırasına göre uygula-
malarımız var. Örneğin çok acil 
durumdaysa, ameliyat gerekiyor-
sa bunu sağlıyoruz veya enfeksi-
yon varsa ona göre tedavi yapıyo-
ruz. Yani tedavi protokollerimiz 
var. Hiçbir sağlık sorunu yoksa 
birkaç gün gözlem altında tutuyo-
ruz, sonrasında kısırlaştırma işle-
mini yapıyoruz.”

Çarıkçı, hayvanların iyileş-
me döneminde kapalı alanlar-
da tutulduğunu dile getirerek, 
“Tamamen iyileştikten sonra da 
onları yasa gereği oluşturduğu-
muz 80 bin metrekarelik doğal 
yaşam alanına bırakıyoruz. Bunu 
da boyuna, kilosuna, cinsine göre 
yapıyoruz ki saldığımız yerde 
uyumları kolay olsun.” dedi. AA

Düzce Bele-Düzce Bele-
diyesi bünye-diyesi bünye-
sinde 2019’da sinde 2019’da 
kurulan Kurt-kurulan Kurt-

suyu ile 2025’te suyu ile 2025’te 
faaliyete geçen faaliyete geçen 
Mergiç hayvan Mergiç hayvan 

bakımevlerinde bakımevlerinde 
bugüne kadar bugüne kadar 
45 bine yakın 45 bine yakın 

sahipsiz hayvan sahipsiz hayvan 
tedavi edildi, tedavi edildi, 

1709 sahiplen-1709 sahiplen-
dirme yapıldıdirme yapıldı

Markasını sadece Türkiye’de 
değil, uluslararası pazarda güçlü 
ve prestijli bir marka haline getir-
meyi amaçladığını vurgulayan 
Kocaoğlu, “Türk üretim kalitesi-
ni dünyaya taşıyan projeler üze-
rinde çalışıyoruz. Şirketimiz aslın-
da tam olarak bunu temsil ediyor. 
5 ülkeye ihracat yapıyoruz. Aynı 
zamanda bayilik süreçlerimiz 
oldu. Almanya, Bulgaristan ve 
Orta Doğu’da bayilik sistemini kur-
duk.” ifadesini kullandı. Kocaoğ-
lu, çekme karavanın dışında ken-
dilerine getirilen minibüslerin iç 
dizaynlarını yaparak yurt dışına 
gönderdiklerini belirterek, “Araç-
ları burada daha katma değer-
li hale getirerek, karavan olarak 
yurt dışına ihraç ediyoruz. Alman-
ya, otomotiv gibi sektörlerde çok 
iyi. Bursa ise otomotiv ve mobil-
yada çok güçlü. Aslında biz bu iki 
güçlü kabiliyeti bir araya getirdik. 
Almanya’dan gelen araçlar burada 
karavan haline getiriliyor. Burada 
karavana dönüştürülüyor. Katma 
değer ve yaşam alanı katarak ihra-
catını yapmış oluyoruz.” şeklinde 
konuştu. AA

Türk üretim kalitesini 
dünyaya taşıyan 
projeler geliştiriliyor

Düzce’deki iki bakımevi 
sahipsiz hayvanlara yuva oluyor
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ÇORUM Müzesi’nde düzenlenen 
“Mızraktan Baruta Sergisi”nde yakla-
şık 5 bin yıl önce kullanılan mızrak 
uçlarından Osmanlı İmparatorluğu 
döneminde kullanılan silahlara kadar 
72 tarihi eser ziyarete açıldı. Çorum 
Müze Müdürlüğünce, Müzeler Haftası 
kapsamında “Mızraktan Baruta Sergi-
si” düzenlendi. Çorum Müze Müdürü 
Metin Çakar, serginin açılış törenin-
de yaptığı konuşmada, 2026’da Müze-
ler Haftası kutlamaları için “Bölün-
müş bir dünyayı birleştiren müzeler” 
temasının belirlendiğini söyledi. 

Müzelerin yalnızca geçmişin izleri-
ni koruyan mekanlar olmadığını belir-
ten Çakar, “Aynı zamanda kültürler 
arasında köprüler kuran, farklı sesle-
ri bir araya getiren ve ortak bir insanlık 
bilinci oluşturan, yaşayan kurumlardır. 
Her eser, her obje geçmişten günümüze 
uzanan bir hikayeyi, bir kimliği ve bir 
değeri temsil etmektedir” dedi. AA

‘Mızraktan Baruta 
Sergisi’ne davet

FILM PLATOSUNDA
EĞLENCELI GÜNLER
Tarihi dizilere ev sahipliği yapan Bozdağ Film Platoları, her yaşa yönelik Tarihi dizilere ev sahipliği yapan Bozdağ Film Platoları, her yaşa yönelik 
etkinliklerle bu bayram tatilinde de ziyaretçilerine keyifli bir gün yaşatıyoretkinliklerle bu bayram tatilinde de ziyaretçilerine keyifli bir gün yaşatıyor

KÜLTÜR ve Turizm Bakanlığın-
ca düzenlenen Eskişehir Kül-
tür Yolu Festivali, 9 gün süren 
etkinliklerin ardından tamam-
landı. Festivalin basın ofisin-
den yapılan açıklamaya göre, 
Eskişehir, konserlerden gele-
neksel sanat atölyelerine, dene-
yim odaklı etkinliklerden çocuk 
programlarına uzanan kapsam-
lı festival içeriğiyle kültür ve 
sanat dolu günlere ev sahipli-
ği yaptı.  

EL SANATLARI İLGİ GÖRDÜ
Okçuluk, mangala ve mas 

güreşi gibi deneyim alanları-
nın yanı sıra ebru ve ıhlamur 
baskı atölyeleri ziyaretçilerden 

ilgi gördü. Çömlek atölyesinde 
ise katılımcılar, Anadolu’nun 
en eski zanaatlarından çöm-
lekçiliğin üretim süreçlerini 
yakından tanıma fırsatı buldu. 
Çamurun şekillendirilmesin-
den pişirme aşamasına uzanan 
uygulamalı anlatımlarda, çöm-
lek yapımında kullanılan temel 
teknikler ziyaretçilerle paylaşıl-
dı. Lüle taşı atölyesinde, Eski-
şehir’in simgelerinden lüle taşı-
nın işlenme süreci tanıtıldı. 
“Sepiolit minerali” olarak bili-
nen lüle taşının yumuşak yapı-
sı sayesinde kolay işlenebildiği, 
kuruduktan sonra ise dayanıklı 
bir forma dönüştüğü katılımcı-
lara aktarıldı. AA

9 günlük 9 günlük 
kültür kültür 
ve sanat ve sanat 
şöleni şöleni 
bittibitti

KURULUŞ Osman ve Diri-
liş Ertuğrul’un çekimleri-
nin gerçekleştiği İstanbul 
Beykoz Riva’daki Bozdağ 

Film Platoları, Kurban Bayramı’n-
da düzenlenen özel etkinlikler-
de ziyaretçilerini ağırlıyor. Dün-
yanın üçüncü, Avrupa’nın ise en 
büyük film platosu olan yakla-
şık 200 dönümlük arazide kurulu 
plato, atlı gösteriler, çocuklar için 
oyunlar, performans ve deneyim 
etkinliklerine ev sahipliği yapıyor. 
Bozdağ Film Platoları, Türklerin 
Anadolu’ya gelişini ve burayı yurt 
edinişini konu alan yeni gösteri-
si “Diriliş Ateşi”ne hazırlanıyor. 

Uluslararası Nomad Koreografi 
ekibinden alınan, Kazak, Rus, Oset 
ve Türk sanatçılardan oluşan 45 
kişilik akrobat, dansçı ve stunt eki-
biyle sahnelenecek gösteride, özel 
eğitimli atlar, kurtlar, şahin ve kar-
tal da performansın önemli unsur-
ları arasında yer alıyor.

NEFES KESEN GÖSTERİ
“Diriliş Ertuğrul”, “Kuruluş 

Osman” ve “Kuruluş Orhan” dizi-
lerinin aksiyon yönetmenliği-
ni de yapan Rahim Muradov’un 
genel sanat yönetmenliğini üstlen-
diği “Diriliş Ateşi”, tarihi atmos-
feri, atlı akrobasi sahneleri, dans 

performansları, ateş gösterileri ve 
sahne koreografileriyle izleyici-
lere güçlü bir deneyim sunuyor. 
Rahim Muradov, gösterinin yerli 
ve yabancı seyirciye yönelik oldu-
ğuna işaret etti. Sergilenen perfor-
mansın odağında Türk kimliğinin 
bulunduğunun altını çizen Mura-
dov, “Gösterimiz, atalarımızın geç-
tiği yolu, buralara varışını ve diri-
liş hikayemizi anlatıyor. Gösteride 
yer alan at, kurt, kartal gibi unsur-
ların tamamı da bütün bu hikaye-
yi simgeliyor. Bozkırdan gelişi ve 
bu coğrafyadaki serüveni göste-
rimizde seyircimize sunacağız.” 
dedi. AA

DENIZLI’NIN Acıpayam ilçesine bağlı 
Alaattin Mahallesi’nde yaşatılan “Ala-
attin Han Taşkın Dede Yağmur Duası 
ve Hayır Yemeği” geleneği, bu yıl da 
binlerce kişiyi aynı sofrada buluş-
turdu. Horasan Türklerinden olduğu 
belirtilen ve “Taşkın Dede” lakabıyla 
anılan Alaattin Han ile kardeşi Dona 
Bey anısına düzenlenen etkinlikte, 
yağmur duası yapıldı, bolluk ve bere-

ket için eller semaya açıldı. Taşkın 
Dede Türbesi çevresinde gerçekleşti-
rilen etkinlik için mahalle sakinleri 
günler öncesinden imece usulü hazır-
lıklara başladı. Büyük kazanlarda pişi-
rilen yahni, keşkek ve aşure binlerce 
ziyaretçiye ikram edildi.

700 YILLIK GELENEK
Alaattin Mahallesi Muhtarı Songül 

Kılıç, “Taşkın Dede” olarak bilinen 
Alaattin Han’ın mahallenin kurucu-
su olduğunu söyledi. Geleneğin yak-
laşık 700 yıldır kesintisiz sürdüğünü 
belirten Kılıç, “Taşkın Dede” lakabı-
nın, savaşlarda ordunun en önünde 
yer alıp gösterdiği kahramanlıklardan 
geldiğini anlattı. Her yıl mayıs ayında 
bu etkinliği gerçekleştirdiklerini ifade 
eden Kılıç, en az 40 küçükbaşın kesil-
diğini ve hayırseverlerin gönderdiği 
büyükbaşlarla yemeklerin hazırlandı-
ğını dile getirdi. Mustafa Gazi Kurt ise 
etkinliğe ilk defa katıldığını belirterek, 
“Birlik ve beraberliğin sürdüğü, herke-
sin toplandığı yerdeyiz. Sadece Alaat-
tin değil, köylerimiz, mahallelerimiz 
toplanıyor burada” dedi. AA

İMECEYLE KURULAN SOFRA
DAYANIŞMAYI ARTIRIYOR

Horasan Türklerinden 
Alaattin Han ile kar-
deşi Dona Bey anısına 
Denizli’de düzenlenen 
‘Yağmur Duası ve Ha-
yır Yemeği’ toplumun 
birlik ve beraberliğinin 
sağlanmasında rol 
oynuyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat
09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak	Dökümü
14:00	 Gelinim	Mutfakta
16:45	 Aşk-ı	Memnu
18:30	 Kanal	D	Ana	Haber
20:00	 Bir	Bayram 
 Hikayesi
22:15	 Bir	Bayram 
 Hikayesi
00:15	 Mega	Deprem
02:15	 Gelinim	Mutfakta
04:15	 Siyah	Beyaz	Aşk

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 Çalar	Saat
10.45	 Yasak	Elma
12.30	 Yasak	Elma
13.15	 Hadi	İnşallah
16.45 Benden Bu Kadar
19.00 Selçuk Tepeli ile  
 NOW Ana Haber
20.00	 Bekçiler	Kralı
21.45	 Sosyetik	Gelin
00.00	 Bekçiler	Kralı
01.45	 Kefaret
04.00	 Yasak	Elma

08:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Özel	Röportaj	/	 
	 Arda	Güler
14:00	 Spor	Stüdyosu
16:00	 Gündem	Futbol
18:00	 Dünyadan	Spor
19:00	 Spor	Merkezi
20:00	 Aktüel	Futbol
22:00	 Spor	Akşamı
23:00	 Dünya	Kupasına	 
	 Doğru
01:00	 Spor	Artı

05.13	 İstiklal	Marşı
05.15	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
06.10 Balkan Ninnisi
09.00	 Tay	2	:	Ebabil	Takımı
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15 Seksenler
14.00	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00 Ana Haber
20.00	 Gönül	Dağı	Kurban
23.00	 Taşacak	Bu	Deniz
02.00	 Benim	Adım	Melek

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer
13:30 Nur Viral ile 
	 Sen	İstersen	
17:15	 Aramızda	Kalsın
19:00	 Star	Haber
20:00	 Sevdiğim	Sensin
23:00	 Kurtuluş	Son	Durak
00:45	 Kurtuluş	Son	Durak
03:00	 İstanbullu	Gelin
05:00	 Dürüye’nin 
	 Güğümleri

08:	00	 Kahvaltı	Haberleri
10:	00	 A.B.İ.
13:	00	 atv	Gün	Ortası
14:	00	 Mutfak	Bahane
16:	00	 Esra	Erol’da
19:	00	 atv	Ana	Haber
20:	00	 Var	Mısın 
	 Yok	Musun
22:	15	 Var	Mısın 
	 Yok	Musun
00:	40	 Var	Mısın 
	 Yok	Musun
03:	00	 Ateş	Kuşları
05:	30	 Bir	Gece	Masalı

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk
08:00 Bahar
10:30	 Hayat	Bayram	Olsa
12:30	 Gelin	Evi
15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme
18:45 Show Ana Haber
20:00	 Organize	İşler:	 
	 Sazan	Sarmalı
22:30	 Sakar	Şakir
00:15	 Gece	Hattı
01:15	 Organize	İşler:	 
	 Sazan	Sarmalı
03:15	 Sakar	Şakir

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00 Ana Haber
20:45	 CNN	Türk	Masası
01:00 Gece Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00 Ebru Baki ile 
	 Para	Siyaset
11.00 Seda Selek ile 
 Neden Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
 Ana Haber
20.00	 Gökmen	Karadağ	ile	 
	 Açıkça

07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00 HT 360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Gerçek	Fikri	Ne?
23:00 Gece Raporu
01:00	 Haber	Bülteni
02:15	 Gerçek	Fikri	Ne?

06:00	 Mesut	Yar	İle	 
	 Gün	Uyanıyor

10:00	 Günün	Rotası

13:00 Haberde 
	 Gün	Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30 Ana Haber

20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum

00:00	 Haber	Bülteni

01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum



AVCILARSPOR Kulüp Baş-
kanı Erkut Kısa, 14 Haziran 
Pazar günü yapılacak olan 
genel kurul öncesi sessizli-
ğini bozdu. Kongre öncesi 
sorularımızı yanıtlandıran 
Kısa, dobra dobra konuş-
tu. Kısa, son genel kurulda 
kulübü kayyuma gitmesin 
diye refleks göstererek devraldık-
larını ifade ederek, “Geçtiğimiz 
genel kurulda apar topar kulüp 
kayyuma gitmesin diye refleks 
gösterdik, yönetimi devraldık. Bu 
süreçte yine yeni üyeler kaydet-
tik. Yeni üyeleri de önümüzdeki 
senelerde Avcılarspor’u güçlen-
dirmek için kaydettik. Yeni üye-
lerden faydalanmak, yönetime 
talip olabilecek daha hevesli, 
istekli, finansal olarak daha 
güçlü bir yapı oluşturmak için 
genel kurul kararı aldık. Avcılar’ı 
kapsayıcı, daha geniş kitlelere 
ulaşabilecek tarzda bir yönetim 
yapmayı düşünüyorum.” ifadesi-
ni kullandı. 

MECBUREN DEVAM 
Adaylığı ile ilgili de konuşan 

Kısa, “Ben aday değilim. Talip 
çıkma ihtimali yine yok muhte-

melen. Dolayısıyla mecburen 
yine devam edeceğiz. Elimiz-
den geleni bir şekilde yapmaya 
çalışacağız. Kulübü kişilerden 
bağımsız, güçlü bir hale geti-
rip, başkana dayalı olmayan 
bir yapıya, kurumsal kimliğe 
kavuşturup, gelirleri ile gider-
lerini karşılayabilen, modern, 

çağdaş, Türkiye’de pek olmayan 
bir Avcılarspor kurmayı planlıyo-
ruz.” diye konuştu.

KAHVALTI PLANLIYOR
 Liste konusundaki sorula-

rımızı da yanıtlandıran Kısa, 
“Liste konusunda konuşup 
detaylandırmamız lazım. 7 
Haziran’da yeni üyelerle alaka-
lı bir kahvaltımız olacak. Eğer 
yönetim kurulunu tam oluş-
turabilirsek orada açıklamayı 
düşünüyoruz. Eski yönetimden 
olacaklar olacak, olmayacaklar 
da olacak. Bizi kırmayarak göre-
vi kabul eden arkadaşlarımızın 
kimisi finansal olarak, kimisi de 
zaman olarak destek olamadı. 
Fakat biz bu anlamda hepsine 
teşekkür ediyoruz. Ama bu bir 
görev değişimidir. Bu anlamda 
bir görev değişikliği yapıp asıl 

hedefimiz 22 kişilik asıl ve yedek 
üyelerle hep beraber kalabalık 
bir yönetim kurulu yapmak. Bu 
genel kurulla birlikte asil ile üye 
ayrımı olmaksızın hep beraber 
çalışacağız. Görev almak isteyen 
üyelerimizden de destek bekliyo-
ruz.” Dedi. 

HAZİRAN SONUNU BEKLEYİN
 Teknik direktör konusuna 

da değinen Kısa, 14 Haziran’da 
yapılacak olan genel kurula 
kadar görüşmelerin süreceğini, 
Haziran ayı sonuna kadar da bu 
konuda açıklama yapacaklarını 
söyledi. Kısa, “Avcılarspor’da 
çalışmak isteyen hocalarımızın 
sayısı bizi mutlu etti. Birçoğuyla 
14 Haziran’a kadar ön görüşme 
yapıp, yönetim kurulu seçil-
dikten sonra ve görev dağılımı 
yapıldıktan sonra Haziran sonu-
na doğru aday sayısını 2-3’e indi-
rip Haziran sonu gibi açıklama 
niyetimiz olacak.” diye konuştu. 
Kısa, geçtiğimiz sezon 20 Ağus-
tos’ta yeni sezonla ilgili çalışma-
lara başladıklarını, bu sene daha 
erken başlayacaklarını ve bunun 
rahatlığını yaşayacaklarını sözle-
rine ekledi.

SİLİRRİSPOR 
İkinci Başka-
nı Ali Tonta, 
genel kurulun 
ardından yaptı-
ğı açıklamada, 
Silivrispor için 
ellerini taşın 
altına koyacak-
larını söyledi. 
Tonta, “Gerçek-
ten güzel bir 
kongre oldu. 
Ben şimdiden 
hayırlı uğurlu 
olmasını diliyo-
rum. Biz ama-
törler olarak 

da profesyonel olarak da her zaman 
Silivrispor’un yanında 
olduk. Bugüne kadar olduk, 
bundan sonra da olmaya 
devam edeceğiz. Silivris-
por için elimizi taşın altına 
koyacağız. İnşallah kulübü 
bu borçlardan arındırarak 
Silivrispor’u güzel günlere 
çıkarmak istiyoruz” dedi.

FAS Milli Takımı’nın 2026 FIFA Dünya 
Kupası kadrosu açıklandı. Teknik direk-
tör Mohamed Ouahbi’nin açıkladığı 
kadroda, Sofiane Boufal, Youssef En-
Nesyri ve Hakim Ziyech yer almadı. Fas, 
turnuvada C Grubu’nda Brezilya, Haiti 
ve İskoçya ile mücadele edecek. 

26 İSİMLİ KADRO
Fas’ın 26 kişilik kadrosunda şu futbol-

cular bulunuyor: Kaleci: Yassine Bounou, 
Munir Kajoui, Ahmed Reda Tagnaou-
ti Savunma: Achraf Hakimi, Noussair 
Mazraoui, Anass Salah-Eddine, Youssef 
Belammari, Issa Diop, Chadi Riad, Zaka-
ria El Ouahdi, Redouane Halhal, Nayef 
Aguerd Orta saha: Neil El Aynaoui, 
Azzedine Ounahi, Ismael Saibari, Bilal El 
Khannouss, Samir El Mourabet, Sofyan 
Amrabat, Ayyoub Bouaddi Forvet: Brahim 
Diaz, Ayoub El Kaabi, Abde Ezzalzouli, 
Soufiane Rahimi, Gessime Yassine, Ayou-
be Amaimouni, Chemsdine Talbi. AA

2026 FIFA Dünya Kupası hazırlıklarını 
sürdüren A Milli Futbol Takımı, Riva’da 
testten geçti. Türkiye Futbol Federas-
yonunun (TFF) açıklamasına göre TFF 
Hasan Doğan Milli Takımlar Kamp ve 
Eğitim Tesisleri’ndeki testler, sahada ve 
fitness salonunda yapıldı. Millilere fit-
ness salonunda kuvvet, esneklik ve sıç-
rama, sahada ise laktat ve dayanıklılık 
testleri uygulandı. Teknik direktör Vin-
cenzo Montella ile ekibi de testler sıra-
sında hazır bulundu. Ay-yıldızlı takım, 
çalışmalarına yarın devam edecek. AA

AMATÖR 
küme ekiple-
rinden Çavuş-
başıspor’da iki 
adaylı yapılan 
seçimde kulüp 
başkanlığına 
Yakut Öztürk 
seçildi. Seçime 
mavi listeyle 
giren Öztürk, 
beyaz listeyle 
giren Yaşar 

Şahin’e karşı 77-68 üstünlük 
kurarak kulübün 
yeni başkanı oldu. 
Öztürk teşekkür 
konuşmasında eski 
başkan Yaşar Şahin 
ve yönetimine de 
hizmetlerinden 
dolayı teşekkür etti.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

Ali Tonta 
fedakarlıktan 
kaçmıyor

Fas, Dünya Kupası 
kadrosunu açıkladı

Milli yıldızlarımıza
dayanıklılık testleri

Çavuşbaşı’nda 
Yakut Öztürk 

dönemi
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SPORSPOR

KÜÇÜKÇEKMECE spor cami-
asının ve İstanbul futbolunun 
deneyimli teknik adamların-
dan Halil İbrahim Toy, UEFA 
Regions Cup’ta mücadele 
edecek İstanbul Karmasının 
teknik direktörlüğüne geti-
rildi. 22-28 Haziran tarihleri 
arasında düzenlenecek olan 
ve bölgeler arası futbolun en 
prestijli turnuvalarından biri 
olarak kabul edilen UEFA Regi-
ons Cup Türkiye organizasyonu 
öncesi takımın başına getirilen 
Toy Küçükçekmece ilçesinin de 
büyük bir gurur kaynağı oldu. 
Gerek İstanbul amatör futboluna, 
gerekse Türkiye çapında altyapı-
lara teknik adam olarak önemli 
hizmetler veren Toy, İstanbul 
karmasının başına geçerek yeni 
görevine resmen başladı. 

GÜÇLÜ İLETİŞİM
Eğitimli çalışma prensipleri, 

modern saha içi taktik anlayışı 

ve genç oyuncularla kurdu-
ğu güçlü iletişimle tanınan 
Toy’un bu göreve getirilmesi, 
başta Küçükçekmece olmak 
üzere hem İstanbul genelin-
de de memnuniyetle karşı-
landı. Bu arada deneyimli 
teknik adamın yardımcılıkla-
rını da Aziz Akgün ve Tolga 

Burak Gider’in yapacağı, kaleci 
antrenörlüğüne de Süleyman 
Okumuş’un getirildiği belirtildi. 
İdari menajerlik görevini ise Erol 
Yüksekir’in üstleneceği öğrenil-
di. Haziran ayında Erzurum’da 
14 bölge karmasının katılımıyla 
düzenlenecek olan turnuva için 
hazırlıklara hız kesmeden baş-
layan Toy ve ekibi, yoğun bir 
kamp programıyla takımı şampi-
yonaya hazırlayacak. Toy yaptığı 
açıklamada, sahada yüksek bir 
mücadele gücü ortaya koyarak, 
örnek bir takım ruhu sergileyerek 
İstanbul karması ile turnuvadan 
kupayla dönmeyi hedefledikleri-
ni söyledi.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

Süper Lig’de bu sezon top 812 kez filelerle buluştu. Gollerin 350’si ilk, 462’si 
ikinci yarılarda atıldı. Üç büyükler ilk 45 dakikalarda 32’şer gol kaydetti

ERKUT KISA’DAN ERKUT KISA’DAN ‘KAPSAYICI YÖNETİM’‘KAPSAYICI YÖNETİM’

Halil İbrahim Toy’a görev Halil İbrahim Toy’a görev 

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

İKİNCİ YARILARDAİKİNCİ YARILARDA
DAHA FAZLA GOLDAHA FAZLA GOL

TRENDYOL Süper Lig’de 
2025-26 sezonundaki 
maçların ikinci yarısın-
da futbolseverler, ilk 
devrelere oranla daha 

çok gol sevinci yaşadı. Süper 
Lig’de 2025-26 sezonu tamamla-
nırken takımlar, geride kalan 306 
maçta gollerin çoğunluğunu müsa-
bakaların ikinci yarılarında attı. 
Süper Lig’de mücadele eden 18 
ekip, bu sezon toplam 812 kez file-
leri havalandırdı. Atılan gollerin 
350’si ilk, 462’si ise ikinci yarılar-
da kaydedildi. Süper Lig’de Gala-
tasaray, Fenerbahçe ve Beşiktaş, bu 

sezonki maçlarının ilk yarılarında 
eşit sayıda gol attı. Galatasaray, 
Fenerbahçe ve Beşiktaş, bu sezon-
ki lig maçlarının ilk devrelerinde 
32’şer gol kaydetti. Söz konusu üç 
ekip, Süper Lig’de ilk yarılarda en 
fazla gol atan takımlar oldu.

İKİNCİ YARI GOLCÜLERİ
Süper Lig’de geride kalan maç-

ların ikinci yarılarında ağları en 
fazla sarsan iki ekip, Galatasaray 
ile Fenerbahçe oldu. Söz konusu 
iki takım, ikinci yarılarda 45’er 
kez rakip ağları havalandırdı. 
Galatasaray ile Fenerbahçe’yi bu 

alanda 36 golle Trabzonspor ve 30 
golle RAMS Başakşehir takip etti. 
Süper Lig’de sezonu şampiyon 
tamamlayan Galatasaray, ikinci 
devrenin ilk 30 dakikalık bölü-
münde gol yollarında etkili oldu. 
Ligde toplamda 77 kez fileleri 
havalandıran sarı-kırmızılılar, bu 
gollerin 28’ini ikinci yarıların ilk 
30 dakikasında kaydetti.

FENERBAHÇE 90 DAKİKA!
Fenerbahçe, ligde attığı gollerin 

önemli bir kısmını maçların son 
bölümlerinde kaydetti. Ligde top-
lamda 77 kez ağları sarsan sarı-

lacivertliler, bu gollerin 30’unu 
61-90. dakikalar arasında atarken, 
uzatmalarda da 5 kez fileleri 
havalandırdı. Fenerbahçe, böyle-
ce maçların son 30 dakikasında 
35 gol kaydetti. Süper Lig’den 
düşen Zecorner Kayserispor, 18 
takım arasında bu sezon ilk yarı-
larda en az gol atan ekip oldu. 
Kayseri temsilcisi, bu sezon maç-
ların ilk devrelerinde sadece 3 gol 
kaydetti. Kayserispor’un ardın-
dan Kocaelispor 11 golle ve ikas 
Eyüpspor da 13 golle ilk yarılarda 
en az gol kaydeden takım perfor-
mansı sergilediler. AA



VAN’IN Erciş ilçesinde yaşa-
yan milli sporcu Taha Yasin 
Zortul, Avrupa Bilek Güreşi 
Şampiyonası’nda kazandığı 
altın ve gümüş madalyala-
rın ardından gözünü dünya 
şampiyonluğuna çevirdi. 
Erciş Sosyal Bilimler Lise-
si öğrencisi 15 yaşındaki 
Taha, 9 Nisan’da Yalova’da 
düzenlenen Nurettin Yüksel 
Türkiye Bilek Güreşi Şampi-
yonası’nda 45 kiloda birinci 
oldu ve milli takıma seçildi. 
Milli sporcu, 10-14 Mayıs’ta 
Macaristan’ın başkenti Buda-
peşte’deki Avrupa Bilek 
Güreşi Şampiyonası’nda sol 
kolda altın, sağ kolda gümüş 
madalya kazandı. 

İKİ KOLDA DA İDDİALI
Milli sporcu, 26 Ekim-7 

Kasım’da Hindistan’da yapı-
lacak Dünya Bilek Güreşi 
Şampiyonası’nda iki kolda 
da altın madalya kazanmayı 
hedefliyor. Taha, iki yıldır 
bilek güreşi sporuyla ilgilen-
diğini söyledi. Başarılarıyla 
gurur duyduğunu, daha 

büyük zaferlere odaklandığı-
nı aktaran Taha, “Bilek güre-
şi sporuna 9. sınıfta, okul 
sporları aracılığıyla başla-
dım. Türkiye birinciliği elde 
ettim. Bu başarı sayesinde 
milli takıma girmeye hak 
kazandım. Avrupa Şampiyo-
nası’nda 15 yaş kategorisin-
de emeklerim, dualarım ve 
inancımla sol kolda Avrupa 
şampiyonu oldum. Sağ kol-
da ise Avrupa ikinciliği elde 
ettim. Bu sonuçlar benim 
için büyük bir gurur kaynağı 
oldu. Başarımı dünya şam-
piyonasında da sürdürmeyi 
hedefliyorum.” diye konuş-
tu. AA
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AT YARIŞI BÜLTENİAT YARIŞI BÜLTENİ
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ANKARA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 2 2 2 1 1
 7 3 4 5 3 4
   10 8 6 5
    10 12 
      
      
      

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 8 3 1 3 1 3
  4 3 4 6 4
  6 5 5 8 6
  9   14 15
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Çanakkale Boğazı’ndaÇanakkale Boğazı’nda
rüzgar sörfü idmanlarırüzgar sörfü idmanları

YENİ sezon 
transfer çalışma-
larını sürdüren 
Beşiktaş Kadın 
Voleybol Takı-
mı, Emine Arıcı 
ile sözleşme 
imzaladı. Kulü-
bün internet 
sitesinden yapı-
lan açıklamada, 
“Emine Arıcı’ya 
Beşiktaş ailesine 
hoş geldin diyor, 
şanlı formamızla 
üstün başarı-
lar diliyoruz.” 
denildi. 1997 
doğumlu 1,92’lik 
orta oyuncu; 
Küçükyalı Yel-
ken Spor, Edre-
mit Belediyesi 
Altınoluk Spor, 
Çan Gençlik 
Kale Spor Aka-
demi, Aydın 
Büyükşehir Bele-
diyespor, Gala-
tasaray Daikin, 
Türk Hava Yol-
ları ve son ola-
rak Göztepe’de 
oynadı. Emine 
Arıcı, 2021-2022 
Challenge Kupa-
sı’nda en iyi ser-
vis atan oyuncu 
oldu. AA

ANTALYA’DA gerçek-
leştirilen 2026 Açık Hava 
Avrupa Okçuluk Şampiyo-
nası’nda karışık takımlarda 
altın madalya kazanan Mete 
Gazoz-Elif Berra Gökkır iki-
lisi, bu başarıyı “gelenek” 
haline getirmek istiyor. 
Türkiye’nin ev sahipliğinde 
Antalya 100. Yıl Okçuluk 
Tesisleri’ndeki 2026 Açık 
Hava Avrupa Okçuluk Şam-
piyonası’nda, kürsünün en 
üstünde yer alan Mete Gazoz 
ile Elif Berra Gökkır, değer-
lendirmelerde bulundu. 
Olimpiyat, dünya ve Avru-
pa şampiyonu milli okçu 
Gazoz, turnuvanın kendisi 
açısından güzel geçtiğini 
söyledi. Bütün kategorilerde 
final sahasında madalya için 
yarıştıklarını dile getiren 
Gazoz, karışık takımda şam-
piyon olmanın mutluluğu-
nu yaşadığını dile getirdi. 
Gazoz, klasik yayda Elif Ber-
ra Gökkır gibi bronz madalya 
aldığını anımsattı.

KARİYER İÇİN ÖNEMLİ
Okçuluk milli takımının 19 
yaşındaki sporcusu Elif Ber-

ra Gökkır da şampiyonanın 
kendisi adına güzel geçtiği-
ni büyüklerde ilk bireysel 
Avrupa Şampiyonası madal-
yasını aldığını ve bundan 
dolayı çok mutlu olduğunu 
söyledi. Önünde çok Avrupa 
Şampiyonası olacağını ve 
altın madalyayı bireysel ola-
rak almak istediğini anlatan 
Gökkır, “Karışık takımlarda 
altın madalyayı aldığım için 
gururluyum. Kariyerim için 
önemli bir basamadığı atla-
dım. Dünya Şampiyonası 
ve olimpiyatlar öncesinde 
benim için önemli bir özgü-
ven oldu.” ifadelerini kul-
landı. AA

RÜZGAR sörfünde gelecek vaat eden 
12 yaşındaki Elisa Özer ile 11 yaşın-
daki Alya Güneş Canan, Çanakkale 
Boğazı’nda Avrupa Şampiyonası’na 
hazırlanıyor. İzmir’in Foça ilçesinde 
3-9 Nisan’da 17 ülkeden 265 sporcu-
nun katılımıyla düzenlenen Techno 
293 Dünya Şampiyonası’nda 13 yaş 
altı kızlar techno 293 kategorisinde 
ikinci olan Elisa Özer ile 13 yaş altı 
kızlar 5.0 kategorisinde üçüncülük 
elde eden Alya Güneş Canan, 3 yıl 
önce kursiyer olarak eğitime başladık-
ları İÇDAŞ Spor Kulübü çatısı altında 
yelken antrenörü Nadir Demir yöneti-
minde antrenmanlarını sürdürüyor. 

Başarılı iki sporcu, ağustos ayında 
Polonya’da yapılacak Avrupa Şampi-
yonası’na iddialı hazırlanıyor. AA

Bilek güreşçisi Taha’nın Bilek güreşçisi Taha’nın 
hedefi dünya birinciliğihedefi dünya birinciliği

GAZOZ-GÖKKIR İKİLİSİGAZOZ-GÖKKIR İKİLİSİ
GELECEKTEN UMUTLUGELECEKTEN UMUTLU

Beşiktaş Beşiktaş 
Kadın Voleybol Kadın Voleybol 

Takımı’na Emine Takımı’na Emine 
takviyesitakviyesi



SİVAS’IN Yıldızeli ilçesin-
de yağışlarla yatağından taşan 
Kalın Çayı’nın çevresindeki 
tarım arazileri kısmen su altın-
da kaldı. Cami Mahallesi’nden 
başlayıp Yılanlıkaya köyü ara-

zisine kadar uzanan D-200 
kara yolu kenarındaki yakla-
şık 6 kilometrelik hat, taşkın 
nedeniyle adeta göle döndü. 
Bir kısmı ekili olan arazile-
rin suyla kaplandığı bölge, ley-

lek ve balıkçıl gibi göçmen kuş-
larının da uğrak noktası haline 
geldi. Su içinde kalan ağaçlar 
ise D-200 kara yolunda seya-
hat eden sürücülerin dikkatini 
çekiyor. AA

AK Parti’den AK Parti’den 
Kurban Bayramı’na Kurban Bayramı’na 
ilişkin video mesajilişkin video mesaj

Bahçeli, Kerkük Valisi Bahçeli, Kerkük Valisi 
AĞA’YI KABUL ETTİAĞA’YI KABUL ETTİ

İstanbul Bilgi İstanbul Bilgi 
Üniversitesinde final Üniversitesinde final 
sınavları planlandığı sınavları planlandığı 
tarihte yapılacaktarihte yapılacak

Kocaeli’de alg Kocaeli’de alg 
patlamasıyla patlamasıyla 
turuncu deniz!turuncu deniz!
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AK Parti’nin NSosyal hesabından Kur-
ban Bayramı’na ilişkin video paylaşıl-
dı. Ayasofya-i Kebir Camii’nden ezan 
sesinin yükselmesiyle başlayıp kişile-
rin sevdiklerine kavuştuğu anlara iliş-
kin görüntülerin yer aldığı videoda, 
şu ifadelere yer verildi: “Bayram, aynı 
duaya ‘Amin’ demenin, aynı sofrada 
buluşmanın, sevdiklerimizin kıymetini 
bir kez daha bilmenin adıdır. Değişse 
de zaman, hızlansa da yaşam, değişme-
yen bir anlamla karmıştır kendi har-
cını bu topraklarda insan. Şefkatiyle 
yuvamızı büyüten, duasıyla yolumu-
zu aydınlatan, başımızın tacı annele-
rimizin, varlığıyla güven veren, gölge-
sinde huzur bulduğumuz, sığınağımız 
babalarımızın, gülüşüyle evimizin 
neşesi olan yüz aydınlığı yavrularımı-
zın, ‘Türkiye Yüzyılı’ hedefini yarınla-
ra taşıyan umudumuz gençlerimizin ve 
tüm aziz milletimizin Kurban Bayra-
mı mübarek olsun. Birliğimizin daim, 
muhabbetimizin kaim, kardeşliğimizin 
baki olduğu nice bayramlara.” AA

YÜKSEKÖĞRETİM Kurulu (YÖK) 
Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, İstanbul 
Bilgi Üniversitesinde bahar dönemi 
final sınavlarının, ilan edilen akade-
mik takvim doğrultusunda gerçekleş-
tirileceğini bildirdi. Kararın ardından 
Kayyım Mütevelli Heyeti’nin yeniden 
görevine döndüğü, rektörlük çalış-
malarına kaldığı yerden devam etti-
ği belirtilen açıklamada, şunlar kay-
dedildi: “Üniversite yönetiminden 
alınan bilgiye göre, akademik takvim-
de herhangi bir değişiklik yapılma-
dı. Bahar dönemi final sınavları daha 
önce ilan edilen program doğrultu-
sunda 8-20 Haziran 2026 tarihleri ara-
sında gerçekleştirilecek. Bilimsel ve 
sosyal etkinlikler de planlandığı gibi 
devam edecek. Üniversitenin akade-
mik kadrosu, mevcut insan kaynağı ve 
kurumsal yapısıyla faaliyetlerini sür-
dürecek.” AA

KOCAELİ’DE alg patlaması sonucu 
deniz yüzeyinin bir kısmı turuncuya 
boyandı. Karamürsel ilçesi 4 Temmuz 
Mahallesi İskele mevkisinde denizin 
bazı kesimlerinde yer yer renk deği-
şimlerinin oluşmasıyla deniz kıyı-
sı turuncuya döndü. Yetkililer, sabah 
saatlerinden itibaren oluşan renk deği-
şiminin mevsimsel olarak fitoplankton 
(alg) çoğalmasından kaynaklandığını 
belirtti. AA

‘HEDEF MİLLİ DEĞERLERE
BAĞLI BİREY YETİŞTİRMEK’

SİVAS’TA KALIN ÇAYI’NDAN İNCE ZARARSİVAS’TA KALIN ÇAYI’NDAN İNCE ZARAR

MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli, Irak’ın 
Kerkük vilayeti valili-
ği görevine seçilen Irak 
Türkmen Cephesi (ITC) 
Başkanı Muhammed 
Seman Ağa’yı kabul 
etti. MHP’nin NSos-
yal hesabından yapılan 
paylaşımda, “Milliyet-
çi Hareket Partisi Genel 
Başkanı Sayın Dev-
let Bahçeli, Kerkük’ün 

ilk Türkmen Valisi 
olan Sayın Muhammed 
Seman Ağa’yı maka-
mında kabul ettiler. 
Tebrik ve başarı dilek-
lerini sunan Sayın Dev-
let Bahçeli, Türkmene-
li’nin mübarek Kurban 
Bayramı’nı kutladılar.” 
ifadeleri kullanıldı. 
Paylaşımda, Bahçeli ile 
Ağa’nın fotoğrafları da 
yer aldı. AA

KURBAN Bayramı dolayısıyla 
memleketi Erzurum’a gelen Bakan 
Tekin, Uzundere ilçesi merke-
zindeki Çarşı Camisi’nde bayram 
namazını kılıp, vatandaşlarla bay-
ramlaştı. Bakan Tekin, bayram-
laşma sonrası gazetecilere yaptı-
ğı açıklamada, gelenekte olduğu 
gibi bayram sevinci ve heyecanı-
nı dost, akraba ve büyüklerle yaşa-
mak üzere memleketine geldiğini 
söyledi. Bu vesileyle büyükleriyle 
bayramlaşacağını bildiren Tekin, 
“Bizim örfümüzde, gelenekleri-
mizde kurban, Kurban Bayramı, 
milli ve dini bayramlar birliğimiz, 
beraberliğimiz, toplumsal daya-
nışmamız ve yardımlaşmamız için 
çok önemli. Milli Eğitim Bakanlı-
ğı olarak çocuklarımızın gelenek-
lerimize, örfümüze, değerlerimi-
ze, milli ve manevi hasletlerimize 
sahip çıkacak şekilde yetişmesi 
için çaba sarf ediyoruz. Bu tür özel 
günleri de bu hasletlerin gelecek 
kuşaklara aksettirilmesi açısından 
çocuklarımıza örnek olacak şekil-
de davranmamız gerekir.” dedi.

“TÜM MİLLETİMİZİN BAYRAMINI 
TEBRİK EDİYORUM”

BİRLİK, beraberlik ve barış 
temennisinde bulunan Tekin, 
şunları kaydetti: “Bugün küslük-
lerin, dargınlıkların, kırgınlık-
ların ortadan kalktığı, toplumda 
barışın, huzurun, yardımlaş-
manın, dayanışmanın egemen 
olduğu, olması gerektiği bir gün 
bizim açımızdan. İnşallah ülke-
mizde, birliğimizi ve beraberli-
ğimizi daim kılacak ve güçlen-
direcek güzel bir bayramı hep 
beraber yaşarız. Dünyada da barı-
şın, insan haklarının, demokrasi-
nin egemen olduğu, insan hakları 
ihlallerinin son bulduğu, savaş-
ların son bulduğu bir dünyayı 
hep birlikte inşallah inşa ederiz. 
Tüm milletimizin bayramını teb-
rik ediyorum. Birliğimize, bera-
berliğimize sahip çıkacak şekilde 
bugünü idrak etmemizi herkesten 
istiyoruz. İnşallah hep beraber 
güzel bir bayramı yaşarız.” AA

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, “Milli Eğitim Bakanlığı olarak çocukları-
mızın geleneklerimize, örfümüze, değerlerimize, milli ve manevi haslet-
lerimize sahip çıkacak şekilde yetişmesi için çaba sarf ediyoruz” dedi

ENGELLİ ÖĞRENCİLERİN TAŞIMALI EĞİTİMİ ENGELLİ ÖĞRENCİLERİN TAŞIMALI EĞİTİMİ 
İÇİN 16 MİLYAR 839 MİLYON LİRA KAYNAKİÇİN 16 MİLYAR 839 MİLYON LİRA KAYNAK

AİLE ve Sosyal Hizmetler Bakan-
lığı ile Milli Eğitim Bakanlığının 
Taşımalı Eğitim Projesi kapsamın-
da, 2023’ten bugüne kadar engelli 
öğrencilerin taşımalı eğitimi için 16 
milyar 839 milyon lira kaynak kul-
lanıldı. Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığından edindiği bilgiye göre, 
Sosyal Yardımlar Genel Müdürlü-
ğü, Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Genel 
Müdürlüğü ile Milli Eğitim Bakan-
lığı işbirliğinde, engelli öğrencile-
rin hayatını kolaylaştırmaya yönelik 
çalışmalar yapılıyor. Bu kapsam-
da, taşımalı eğitim projesinin hayata 
geçirildiği 2004-2005 öğretim yılın-
dan bu yana özel eğitime gereksinim 
duyan engelli öğrencilerin okulları-
na ücretsiz ulaşımları sağlanıyor. AA


